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V á lto z o tt id ő k .
Nincs a tavaszban ilyen megújhodás ! 

A kisütő napnak nincs ilyen ereje, ha dúló 
nyári fergeteg után a legázolt természeten 
végigtekint. Nem a viharnak vad kitörése 
távozott el tőlünk, hanem a titkos, lesben 
álló halál, mely orozva fojtogat s a mely­
től nincs menekvés, nincs szabadulás.

Nem egy pár esztendő sorvasztó muri- 
kaja volt ez. Nem is egy néhány évtized 
tehetetlen vergődése, mely erőre kapni 
nem tudott, hanem évszázadoknak lassú, 
óvatos munkája mondott csődöt, akkor, 
a midőn már csak egy lépésre volt a 
célhoz.

Mert ki hitte volna még egy rövid 
hónap előtt?! Ki hitte volna, hogy a csel 
s az erőszak, a tőrvetés s a gyilok hatalma 
egyszerre megtörik, hogy egy üzenet halla­
tara 38 évnek megbolygatni nem engedett 
illúziója egyszerre szertefoszlik, a nagy 
bálvány összeroppan, s maga alá temeti 
az alkotókat?

Ki hitte volna, hogy az ármány 
hinarja fölszakad s azt rántja magával, 
ki jongleur ügyességgel összebogozta azt, 
hogy a fenékre sülyessze vele nemzetét. 
Hogy a hatalmas ur, aki naponként egész 
vármegyéket söpört el s uj isteneket kreált, 
aki tobzódott a rombolásban, s tekinté-

Iveket összetört, de a csatornát magához 
emelte, aki a törvény helyébe beiktatta 
a csendőrszuronyt, s a söpredékkel kezet 
fogott: a felkelő napnak legelső sugarától 
menekül, s fejvesztve a tengerpartra rohan, 
gyógyitni ideggörcseit.

Ki hitte volna, hogy még szabad lesz 
az őszinte szó?! Hogy a gondolatot nem 
kell majd furfang alá rejteni. Hogy az 
éjjente felsíró porontyok nem fogják hasz­
talan keresni apjokat: az éjjeli ügyészt. 
Hogy a szabadsajtónak született ellenségei 
visszasurrannak odúikba, avagy legelni 
mennek az ökörmezőre.

Ki hitte volna, hogy a kormánynak 
szócsöve, a mindenkor legjobban értesült, 
az örök riposztór s a zugsajtó hérosza az 
ugorkafáról egyszer csak lecsepeg? Hogy 
a Bacchus küldöttségeknek adott szónoki 
válaszok zománcát kiszívja az áprilisi nap, 
s hogy Amerika legyen az a boldog sár­
tekercs, melynek tetején ő enyhet s újabb 
baksisokat keres!

S ki hitte volna, hogy a legújabb 
Messiás, a nagy Herbert, aki választóihoz 
gyönyörű szerelmes sorokat irt, s aki 
nemzetének golyót s akasztófát Ígért, a 
titán, ki mindenkit megsemmisített s ő 
maga szerencsétlenül, két balkézzel szüle­
tett : Gesztre menjen s politika helyett

délutánonkint a bacsónétól kérjen aludt­
tejet? !

Nem! Nincs a tavaszban ilyen meg­
újhodás! Mert nem hitte volna senki, 
hogy a letűnt korszaknak összehordott 
mocska, szemetje visszasülyed valaha oda, 
a honnan előkerült. Hogy betörjön valaha 
az a hatalmas érckapu, melyet a nemzet 
szünetlenül, hol erősebben, hol —  ereje 
fogytán — gyengébben, de hősi kitartás­
sal Bolondként egyre döngetett! — Nem 
hitte volna senki, hogy az a nagy tábor, 
mely még nem régen a nemzet testén vé­
gig feküdt, csak martalóccsapat s hogy 
eljöjjön egykor az a nap, a mikor dics­
telenül szerte-szét szaiad.

S nem hitte volna senki, hogy eljöj­
jön egyszer az az idő, a mikor a burg- 
zsandár nemcsak a nemzet küldöttjeinek, 
de egyszersmind bennük a király válasz­
tottjainak is mutassa az utat. Hogy meg­
törjön az előítélet, elnémuljon a kétkedés, 
megszűnjön a félelem, s a legnagyobb 
történelmi név bevonuljon oda, a honnan 
oly hosszú időn át kitaszítva volt.

Nem hitte volna senki, hogy Akkiba 
tévedett. Hogy egy hosszú s küzdelmes 
élet kialakult meggyőződését megváltoz­
tatni, egy tengernyi rosszakaratot meg­
törni s az ércnél nehezebben mozgatható 
környülállókat máról-holnapra, szinte va-

T Á R C A .
nek tárgyát máskép. Ezt a tárgyat u. i. épen 
a címben jelzett antithézisek állapítják meg, 
amelyek egyfelől Ráskai Lea és Gárdos 
Mariska, másfelől Bethlen Kata és Erdős Reneó 
közt tátonganak, továbbá azon exterritotiális 
szigetecske, mely Görcsöni urnák az „Alkot­
mány* cimü lap eszthótikusának geográfiai 
helyét jelzi a világirodalom glóbusán.

Az „Alkotmány* pártpolitikáját tudomá­
sul szokás venni. Mi is tudomásul vesszük. 
Kiki úgy politizál, ahogy tud . . .  A politika 
sok mindent elfed. Fényt, örömet, bút, szerel­
met, — olykor a tájékozatlanságot is. A po­
litika, legalább nálunk Magyarországon szűz 
őserdő, melyben szabadon cserkészhet min­
den kocavadász. Ámde az irodalom nem po­
litika. Az irodalom gyakorlása, méltatása, il­
letve : kritikája manapság nem csupán a he­
lyesíráshoz van kötve, hanem európai művelt­
séghez is és főként az igazsághoz. Ma az iro­
dalom az élőt és a kor tükre, melyet elho­
mályosítani nem szabad. Nem mesét kell írni, 
hanem életet.

Isten tudja mióta ól az ember a földön, 
de csak most fogott hozzá, hogy az emberi 
életet megírja. E feladatot sem a biblia, sem 
a kódexek, sem a politikai história el nem 
végezte. Az egyén előtét, mely egyszersmind 
az emberiség léteiének kifejezője, igen is meg

kell figyelni és ha könyvek jelentek meg az 
állatok életéről, ha minden kis diák tudja, 
hogyan élnek a méhek, — miért tiltakozik 
Görcsöni ur az ellen, hogy a magunk ren­
deltetése, élete és természete ahoz értők ál­
tal pontosan és művészileg megirassanak.

Görcsöni ur u. i. több antisemitismussal, 
mint kritikai ismerettel megtámadja Gárdos 
Mariskát és Erdős Reneét, akik erotikus mü­
veket írnak, — dicsérvén annál inkább az 
irodalomban csöndesen és nagyon régen el- 
szenderült Ráskai Leát és Bethlen Katát, akik 
imádságokat Írtak.

Megérteném és elfogadnám Görcsöni ur 
álláspontját, ha Gárdos Mariska és Erdős 
Reneó találták volna tel a módját annak, 
hogy én, vagy Görcsöni ur a világra szület­
hessünk. Annál inkább, mert nekem ép oly 
kevés örömem van Görcsöni urban, mint 
Görcsöni urnák bennem. De ime, az emberi­
ség a nemzedékek százai és százai óta ól az 
utódok interrációjában és hogy ól, ahoz Rás­
kai Leának talán kevés köze van, de köze 
van hozzá minden egészséges és az életre 
méltó férfinak és nőnek.

Miért erkölcstelen kedves Görcsöni ur 
mindaz, ami az ön születhetósónek érdeké­
ben történt??? Valóban nem tudom. És ha 
az utódok érdekében való pozitív szerelem

K is  tra g é d ia .
Elváltak! . . . Sem volt semmi botrány,
J 'egy ver nem dördült, könny se’ hullott! 
Elvoltak, mintha fel s e ’ vennék,
Hogy boldogságuk összeomlott!

Az arcuk vidám! . . . Úgy mutatják,
Hogy boldogok, hogy — megnyugodtak . . . 
S  — mikor nem látja senki ő k e t, — 
Zokognak, keserűn zokognak . . . /

Lukács Tihamér

Görcsöni u r  az „ A lk o tm á n y 44 
e s z th é tik u s a  . . . .

— A „Szabolcs" eredeti tárcája. —

^Ráskai Lea és (íárdos Mariska. Bethlen Kata 
és Erdős R eneó.............. )

Irodalmi cikknek nem szokás többszörös 
címet adni, mintha holmi rablógyilkosságról, 
földrengésről vagy politikai válságról esnék 
*zó. Ámde mégsem jelölhettem meg e cikk-

Az összes tavaszi újdonságok megérkeztek u. m.: hazai gyárt­
mányú czipők, keztyük, harisnyák, övék stb.

Eisler Károly,
(Teletonszánv 1 1 4 ) női-, férfi-czipő-, rö v id - és d iv a tá ru  üzletébe

N y íreg yh ázán .

Lapunk egyes számonként Ittas T. Emma tőzsdéjében és Hirschler Mórnál kapható. Mai számunk 12 oldalra terjed.
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rázsszerüleg elsöpörni lehessen. Hogy a 
nemzetnek sóhaja és vágya, el nem fojt­
ható s meg nem ingatható törekvése s 
forró könyörgése valaha a trón zsámolyá­
hoz jusson, s hogy ennek nyomán a 
hűség és bizalom kölcsönös érzetében a 
királyi szívben egy uj, egy ismeretlen 
érzés foglalhasson helyet, mely arra kész­
tesse, hogy hűségében törhetlen. áldoza­
taiban mértéket nem ismerő s személye 
iránt rajongó nemzetének odanyujtsa a 
békűlö kezet.

Pedig csak a nagy Mindenható a 
tudója annak, hogy ez a nemzet nem volt 
hütelen soha. Hogy évszázados küzdelme 
nem volt ámítás, az elnyomatás idején 
csöndes visszavonultsága nem volt meg­
adás, múltjához és szabadságához, hagyo­
mányai és jogaihoz való ragaszkodása nem 
volt lázadás, hogy függetlensége s ön­
állósága iránti vágya s törekvése nem 
volt árulás, s hogy az a hatalmas riadó, 
mely a most folyó választásokban is 
— ezúttal először szabadon — megnyi­
latkozott, ugyanaz a hang, melyet valaha 
régen a tárogató búgott, ott valahol a 
majthényi páston. . . .

A  jo g i p á ly a .
Az érettségit tett fiatal emberek legna­

gyobb százaléka ma is a jogi pályára lép, 
holott nyilvánvaló, hogy ezen a pályán mar 
tulproductió állott e lő ; nyilvánvaló, hogy a 
bírói pályán az olőhaladás — sőt az ni bírói 
állásra való kineveztotés is — nehéz és lassú; 
nyilvánvaló, hogy az ügyvédi pályán olyan 
nagy a verseny, hogy a tisztességes meg­
élhetés sok helyütt a legnagyobb küzdelem­
mel jár. Hogy milyen aggasztó különösen az 
ügyvédség helyzete, arról az általános tapasz­
talat meggyőz, s mint szomorú tünetre kell 
reá mutatnunk arra a körülményre, hogy az 
ügyvédség körében igen sok az ügyvédség 
helyzetének megjavítását célzó terv. — Ezek 
között fölmerült egy valóban retrograd eszme: 
t. i. a „numerus clausus* eszméje.

Ez utóbbi eszmét nem tartjuk helyesnek, 
ámde gondolkodóba keli, hogy ejtse az állam 
és társadalom hivatott tényezőit arra, hogy 
a cselekvés 12-ik órája elérkezett a jogi pálya, 
de különösen az ügyvédség túlnépesedésének 
megakadályozására.

„ S Z A B O L C S "
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Az államnak elsőrendű érdeke és köte­
lessége, hogy az égető bajokon segítsen, és 
pedig úgy egyúttal a bírói és ügyvédi kar 
szellemi niveauját is emelje! Az a kérdés, 
hogyan érhető el ez a fontos c é l? ! Meggyőző­
désünk szerint első sorban szükséges a jogi 
oktatás szigorítása, szükséges az egyetemi, 
illetőleg akadémiai előadások ellenőrzése, 
minden semesterben kötelezővé teendő a 
collequium, a harmadik évben pedig egy 
szigorlat letétele. A bírói és ügyvédi vizsga 
egységessége és szigorítása szintén hatalmas 
eszköz a túlnépesedés megakadályozására. | 
Utolsónak említem, pedig talán a leghatályo- j 
sabb remedium volna az, ha a gyakorlati 
idő fi évről 7 évre emeltetnék töl, úgymint 
Ausztriában rendeli a törvény, továbbá, ha 
a gyakorlati idő alatt a gyakornok műkö­
dését ügyvédekből és túrákból álló vegyes 
bizottság ellenőrizné, mely bizottság előtt a 
gyakornok, ügyvéd vagy közjegyző-jelölt 
minden évben megfelelő működését igazolni 
köteles lenne.

A mai igazságügyi kormányzat ólén oly 
férfiak állanak, kik a gyakorlati élőt terén 
nagy sikereket értek el, a kiknek alkalmuk 
volt a jogi pálya hiányait, kinövéseit, beteg­
ségét megfigyelni. — Az elismerés pálmáját 
fogják kivívni maguknak, ha a jogi pálya, 
de különösen az ügyvédség túlnépesedését 
megakadályozzák, annak szellemi niveauját 
felemelik s egyúttal tisztességes megélhetését 
lehetővé teszik.

Ez alkotmányvédelem szempontjából is 
nagy jelen tőséggel bir, mert egy magas kép­
zettségű, megfelelően dotált bírói kar, mely­
nek előléptetése törvényesen biztosítva van, 
egy hivatása magaslatán álló ügyvédi kar, 
melynek anyagi existentiája biztosított, az 
alkotmánynak egyik legbiztosabb vódórsége 
s támasza.

A  k é p v is e lő v á la s z tá s o k  v á rm e ­
g y é n k b e n .

Szabolcsvannegye törvényhatóságán;i k 
központi választmánya Nyíregyháza város 
központi választmányával egyetértőleg a 
képviselővé lasztások megoj lesére határ­
napul április hó 30-ik napját tűzvén ki, 
a választások a jelzett napon minden 
nevezetesebb esemény s az egész várme­
gyében kivétel nélkül egyhangú kikiáltás­
sal lettek megtartva. Küzdelemre egyedül 
városunkban volt kilátás, hol az utolsó 
napon Lakatos László budapesti munkás

lépett föl a nemzetközi sociáldemokrata 
párt programújával, azonban elegendő 
számú alkalmas ajánlót összetoborzani nem 
tudván, jelölése figyelembe vehető nem volt.

Őszinte örömmel üdvözöljük városunk 
s vármegyénk megválasztott képviselőit! 
Nemcsak azért, mert a velük szemben 
megnyilatkozott bizalom a függetlenségi 
elvek győzelmét jelenti, de különösen 
azért, mert mindegyik kerület azoknak 
kezeibe tette le sorsát, kiknek buzgó s 
önzetlen munkásságára, elvhüségére. a 
nép érdekeinek képviseletére s hathatós 
védelmére jogosan s bizton számíthat. — 
Ha a megejtett választások csakugyan egy 
szebb, boldogabb s eredményesebb kor­
szaknak hajnalát jelentik, ugv nincs két­
ségünk az iránt, hogy a szabad és füg­
getlen. a gazdag és boldog Magyarország 
ujjátererntésének munkájában képviselőink 
nemcsak munkát keresni, de a hossza s 
nehéz küzdelemben egymással versenyezni 
fognak.

A választások eredményéről a követke­
zőkben számol be tudósítónk:

Nyíregyháza városában már kora reggel 
élénk érdeklődés nyilatkozott meg a válasz­
tás kimenetele iránt, bár az eredmény egy 
pillanatig sem lehetett kétséges. A mig ugyanis 
dr. Meskó jelöltsége az egész választókerület 
intelligentiája, iparos- és gazdaközönsége tá­
mogatta, addig a socialista jelölt érdekében 
leginkább olyanok buzgólkodtak, kik korukra 
való tekintettel választói joggal szemmel lát­
hatólag nem bírtak.

A választást reggel pont 8 órakor nyi­
totta meg Májerszlcy Béla választási elnök, ki 
egyszersmind mint az elsó szavazatszedő kül­
döttség elnöke is működött. A második szava­
zatszedő küldöttség elnökéül pedig a központi 
választmány Tnláts István városi árvaszóki 
ülnököt küldte ki. -  Mint személyazonossági 
tanuk a tanács megbízásából az első küldött­
séghez Bállá Jenő és Jánószky Endre taná­
csosok, a második küldöttséghez pedig Huray 
Sámuel fószámvevö s Moesz Béla 1. aljegyző 
lettek beosztva. Az eljárás megnyitása s a 
jelölés előterjesztésére a törvény által meg­
engedett félórái időtartam letelte után a vá­
lasztási elnök constatálta, hogy mindössze 1 
jelölés érkezett be hozzá, ós pedig a dr. Meskó 
László volt országgyűlési képviselőé, kinek 
jelölését városunk Ili előkelő polgára kívánta, 
s a Lakatos László budapesti lakosé, kinek 
jelölését 11-on támogatták. Minthogy azonban

nem erkölcstelen, — annak ólethü és megfe­
lelő leírása sem az. Akár művészi formában 
történik, mint Erdős Reneó nagyon szép ver­
seiben, akár tudományos formában, mint 
Gárdos Mariskának nemrég megjelent köny­
vében.

Kiváltkóp pedig ha irodalmi vonatkozá­
sában számolunk a pozitív szerelemmel, ak­
kor nem szabad figyelmen kívül hagynunk, 
hogy épen ez az amiről irni kell, Írni sokat, 
mert egy modernnül, tehát híven megirt sze­
relmi történet több értékkel és komolyabb 
jelentőséggel közelíti meg az emberiség léte­
iének determináiását, mint akár a katalaunújni 
csata leírása.

Mielőtt tovább mennénk, értsünk szót 
Görcsöni ur. Azt mondom, ne higyje egy 
percig sem iiogy Ráskai Leát vagy Bethlen 
Katát nem ismerem, hogy müveiket lenézem. 
Ellenkezőleg: az imádság is rnütaj, sót bá­
torkodom azok alapján, amiket ön saját ma­
gáról akaratlanul is elárul anlisemita „irodalmi" 
cikkében, — hogy én jobban méltányolom 
és jobban megértem Ráskai Leát ós társnőit, 
mint — Ön. Mert ön elfogult. Sőt többet 
m ondok: Erdős Reneét ós Gárdost nem úgy 
olvasom mint ön, vagy mint az ötödik éves

gymnazista a Zola regényeit, — én azokat 
ép oly nyugodtan olvasom, mint llock János 
imakönyvét. De mig Hock imakönyvében csak 
a stílus szépsége és buja szinessége ragad 
magával, addig Erdős és Gárdos müvei a 
megfigyelések, az igazság és a szókimondás 

, erejével elégítik ki érdeklődésemet.
Nézze kedves Görcsöni ur, nem kivá- 

: nők önnek az irodalomról ós annak rendel- 
í totóséról prelegálni. Ön sem tagadja hogy 
1 irodalom csak az lőhet, ami az élőt leírása.

Azt hogy Mariott és Gay-Lussac törvénye mi 
i fán terem, bármely fizikai tankönyvben meg- 
i találhatom, de azt, hogy az ember miként 
i érez, tesz, vesz, cselekszik, — Mózestól kezdve 
; az irók mind a mai napig elhanyagolták. 

A világteremtés első öt napjának történeté­
hez vannak már tudományos értékű glossáink. 

j Egy Kepler, egy Galilei, egy Newton ós még 
: több tehetséges „zsidó* tisztázták már eze- 
| két a dolgokat. A hatodik napot illetőleg Dar- 
: win csak fölmunkát végzett, foglalkozván ki­

zárólag a matériával, do a filozófusok is csak 
fölmunkát végeztek, mert ezek meg a lelki 
világot fürkészték kizárólagosan. Ne vegye 
rossz néven tehát Görcsöni ur, ha minket, 
embereket, a világteremtés hatodik napja

érdekel különösképen. Es mert tudósokat 
csak tudósok értenek, — ennélfogva irók í '  
kellenek ide, irók. akik úgy veszik az em­
bert, amint van, igazi fizikumában és igazi 
szellemében . . .

A valóságos ólet hű leírása nemcsak 
szórakozás céljából szükséges, mint a morá­
lis mesék, ezekre fontosabb okokból van 
szükség, semmint azt Görcsöni ur álmodni 
merószli. Meg kell már mutatni ezt a világot 
úgy, amint van, a maga lényegében es Gut- 
tenberg a nyomtatást nem avógból találta 
fel, hogy a hetükkel letakarjuk az igazságot 
és valóságot . . .

És van-e a? embernek fontosabb ren­
deltetése, mint fajának biztosítása? Higyje 
el, ennek az érdekében dolgozunk, fáradunk. 
Ennek az érdekében tette a természet széppé 
és kívánatossá a pozitív szerelmet és ne 
higyje Görcsöni ur, hogy ön azért ir cikke­
ket az „A lkotm ányiba, mert a lapnak van 
reá szüksége. Nem! Egy ismeretlen valaki­
nek van arra szüksége, aki némán rimánko- 
dik az ön szivében: „Adj életet nekem 
apám . . . ! “ Igen, ön a cikkéért fizetést kap, 
ezen a pénzen szerzi meg lakását, ételet, 
italát s szóval mindazon fiziológiai teltétele-

nagy választékban kaphatók
Kohn Ignátz
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az ajánlók neveinek a választói névjegyzékkel 
történt egybevetése után kitűnt, hogy a Laka­
tos László ajánlói közül csüpán 9-en bírnak 
. nviregvházi választókerületben választói 
MV'tial, a jelölés ügyeimen kívül hagyásával 
Májerszky Béla választási elnök a nyíregyházi 
választókerület egyhangú ag megválasztott 
képviselőjeként dr. Meskó László ügyvéd, volt 
országgyűlési képviselőt jelentette ki.

Az eredmény váratlan kihirdetése álta- 
i 'mos meglepetést s osztatlan lelkesedést kel­
tett. Pár perc múlva hangos muzsikaszóval 
vonult fel a városházára a függetlenségi párt 
iryóztes tábora, hogy átvegye az immár meg­
választott s szeretett képviselőjének köszö­
netét.

L)r. Meskó László látható moghatottság- 
.'al jelent meg rövid idő leteltével választói 
,-iott, hogy átvegye a kerület megbízó levelét, 
melvet rövid s lelkesült szavak kíséretében 
Majerszky Béla választási elnök adott át neki. 
Kétszeresen jól esik neki — úgymond dr. 
Meskó — a választás eredménye azért, mert 
Nviregyháza város közönsége másodízben 
bízta meg képviseletével, s e választásban 
nemcsak elveinek diadalát, de választóinak 
iránta érzett őszinte vonzalmát s szeretetét is 
Iá:ja. Gvönyörii beszédben ecsetelte azután 
a múlt szenvedéseit s a jövő kilátásait, s 
ünnepélyes ígéretet tett, hogy mindenkor s 
minden időkben elveinek hűséges, tántorítha­
tatlan harcosa, a közérdek lelkes támogatója, 
s az egyesek jogos és becsületes törekvésé­
nek önzetlen pártfogója lesz.

A vármegye többi választókerületeiből 
az aiispáni hivatalhoz már reggel 9 órára be­
érkezett valamennyi jelentős, — E szerint 
megválasztattak:

a nagykallói választókerületben: dr. Mc-
sussy Belli,

a kisvárdai választókerületben: ilr. llru-
bovszky Hu idő,

a tiszaioki választókerületben: dr. Fapp
Zoltán,

a nyirbogdányi választókerületben : Kál­
in y Lipót.

a nyírbátori választókerületben: Urai/ 
Biti < valamennyien függetlenségi Kossuth- 
párti programmal.

Ó ról' Y a v  G á b o r.a/

A „Budapesti Közlöny" f. évi május h° 
1-én megjelenő száma hozta hírül, hogy 
Őfelsége a király Szabolcsvármegye főispán­
jává gróf May Gábort nevezte ki.

Egy őst történelmi családnak kiváló 
alakja foglalja el tehát azt a széket, melyet 
nagynevű édösatyja egykor köztekintólyre

két, amelyek alapján ön több alkalommal 
megkísérli, hogy a szivében rimánkodó kis 
> rcsuninek anyát keressen akár az utcán, 

akár a házasságban . . .
így van ez Görcsöni ur és nőin más­

ként. Meg kell barátkoznunk azzal a gondo­
lattal, hogy nem magunkért vagyunk, hanem 
az utódokért. Nem egv nemzedékben él az 
emberiség, hanem a nemzedékek állandó ki­
egészülésében, így van ez, és miért tagad­
nék? Mi célból?

irodalmi kötelesség és irodalmi érdek, 
hogy igazi írók Írják meg az élet igazi thó- 
máit. Miért kötelesség? Hogy fogalmunk le- 
í-'yen önmagunkról. Es miért érdek? Hogy 
ne pornográfusok, hanem a toli hivatott mes­
terin vegyék kezükbe e feladat megoldását. 
Mondhatom önnek, hogy azon iró, aki a 
tizennégy — húsz éves ifjú eletet leírja híven, 
leplezetlenül, nagyobb szolgálatot tesz az if­
júságnak, mint a fötisztelendö urak az ő 
prédikációjukkal. Az itjuság, édes Görcsöni 
ur nem imádkozni akar. Az ifjúság a nap 
minden percében csak szeretni es szeretni 
ukar! írjuk meg, mondjuk meg neki az iga- 
Zab nehogy magára hagyván ót a féktelen 
indulattal, Hutaion tönkremenjen csak azért,

emelt, amelynek elődje is csak díszére szol­
gált, s amelyet az Isten különös kegyelme 
éppen az utolsó perceken mentett meg attól, 
hogy az abszolutizmus zsoldosa az önkényt, 
az erőszakot s a törvénytelenséget ültesse 
bele.

A király kitüntető kegye érdemesebbet 
nem érhetett, Mert a ki a lefolyt küzdelem 
alatt soha meg nem ingott, hanoin szive vá­
gyát követve a csatasorba állott s még a 
küzdők között is a legelsők egyike volt, a 
ki meggyőződésének nem csak szavakkal, 

i de tettel is áldozott, annak egyénisége a 
í legnagyobb biztosítók reánk nézve arra, hogy 
j az a hatalom, mely e díszes állással a kézé- 
j ben összpontosul a vármegye politikai és ön- 
j kormányzati jogának oröshitósére, a közigaz­

gatás széleskörű intézményeinek javítására, 
a közélet tisztaságának fokozására, a társa­
dalmi separatio megszüntetésóse s legfökó- 
pen az alkotmány tiszteletének biztosítására 
fos félhasználtatni.

Az uj főispán a kedden délelőtt meg­
tartandó rendes tavaszi közgyűlésen lesz hi­
vatali állásába beiktatva. Kedvező alkalom 
lesz arra, hogy Szabolcsvármegye közönsége 
kifejezésre juttassa velő szemben bizalmát és 
ragaszkodását, s azt az őszinte örömet, tneiy- 
lyel kinevezése mindenütt fogadtatott.

Gróf Vay Gábor a belügyminisztertől 
táviratilag értesülvén kinevezéséről, még hét­
főn fölkereste hivatalában Mikecz Dezső h. 
alispánt, hogy vele a beiktatás idejéről s 
annak részleteiről értekezzék, s ennek ered­
ményeként abban állapodtak meg, hogy a 
beiktatás már a keddi törvényhatósági Köz­
gyűlésen foganatosíttassák.

A kinevezés hire, ámbár előre látható 
volt, megyeszerte általános örömet s lelkese­
dést keltett. — Ennek hatása alatt városunk 
polgármestere megragadta az alkalmat, hogy 
Nyíregyháza város közönsége nevóbnn első- 

! nek s a következőleg üdvözölje:
„Méltóságos gróf Vay Gábor urnák 

! Berkesz. — Főispánunkká történt kinevezése 
alkalmából városunk nevében a legnagyobb 

i örömmel és igaz szívből üdvözlöm
Májerszky Béla polgármester."

A beiktatási aktus, melynek díszét 
emelni fogja a tervezett úri s gazdabandó- 

| rium, az alábbi programra szerint fog meg- 
i történni:

A tóispán 8 óra 46 perckor reggel ér­
kezik Kisvárda felöl Nyíregyházára. A pálya- 

! udvaron a bizottsági és képviseleti tagok 
fogadják, a város nevében pedig Májerszky 
Béla polgármester üdvözli, kmek kíséretében 
a pályaudvarról a vármegyeházára hajtat, 
melynek előcsarnokában a vármegye h. alis­
pánja köszönti.

j mert ahelyett, hogy felvilágosították volna, 
titkolództak előtte.

Ne bántsa ön Görcsöni ur az igazi,- a 
modern irodalmat. Ön ehez nem é r t ! Önnek 
ehez semmi köze. A közönség és az irók 
megértik már egymást ezen a ponton és 
legalább is kritikai anakronismus az ön ré­
széről, hogy egy ócska trombitába fuj 
olyankor, amikor már világszerte csak igy 
írnak és csak ilyet olvasnak szívesen.

Ami pedig azt illeti, hogy ön „zsidó" 
firkoncokru fogja a magyar irodalom sülye- 
dósót, oz igazán nevetséges. De önben Gör­
csöni ur úgy látszik, hogy az igazság erejét 
már régen^ elnyomta a felekezeti gyülölsóg 
vaksága. Es aztán miért különböztet meg ön 
zsidó és keresztény szerzőket ? ! — Kedves 
Görcsöni ur, ön nem csak kritikusnak, de 
még antisemitáuak is rossz . . . ila ügyes 
antisemita ön, akkor igazán nagy ügyetlenség 

| volt a zsidó Gárdos Mariskát szembeállítani 
Máskai Leával. Máskai Lea sokat vesztett e 
párhuzamban.

Különben édes Görcsöni ur, — Diesór- 
tessék az Ur Jézus Krisztus! , . .

K.

i
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A beiktató közgyűlést 10 órakor a vár­
megyeház nagytermében a h. alispán nyitja 
meg s az elnöki megnyitó beszéd után ü  
Méltóságát küldöttség hívja meg eskütételre. 
A hivatalos eskü letétele ós a h. alispán 
üdvözlő szavai után a főispán székfoglalót 
tart s ennek elhangzásával a törvényhatósági 
bizottság tagjai közül Bory Béla üdvözli.

A közgyűlés folytatása ós majdan be­
rekesztése után az uj főispán hivatalos helyi­
ségeiben küldöttségeket fogad s azt délután 
2 órakor a .Sóstón társas ebód követi, melyre 
a résztvevőket a motoros vasút külön vona­
tai szállítják ki.

Este 8 órakor a színházban díszelőadás.

H ÍR E K .
Törvényhatósági közgyűlés. Mikecz Dezső 

alispán helyettes főjegyző Szabolcsvármegye 
törvényhatósági bizottságának rendes tavaszi 
közgyűlését f. óv május hó 8-ik ós következő 
napjainak d. e. 10 órájára hívta össze. Az 
abszolutizmus megszűnte óta ez lévén az első 
közgyűlés, minden valószínűség szerint kifeje­
zésre fog jutni törvényhatóságunknál is az az 
általános öröm, mely a koalíció kormányra 
jutását fogadta. Különös Iontosságot kölcsö­
nöz továbbá a közgyűlésnek azon körülmény, 
hogy ekkor jog az újonnan kinevezett főispán : 
gró f Vág Gábor iinnepies beiktatása is meg­
történni, valamint az aiispáni állás, nemkülön­
ben az ennek folytán megüresedő tiszti állá­
sok választás utján betöitetni.

A 116 pontból álló tárgysorozat fonto­
sabb tárgyai egyébként a következők:

1. Belügyminiszteri leirat gróf Vay Gábor­
nak 0  Felsége által Szabolcsvármegye főispán­
jává történt kinevezéséről. Ezzel kapcsolatban 
a kinevezett főispánnak eskütétele és hivata­
lába való beiktatása.

4. A nyugdíjazás folytán megüresedett 
aiispáni ós esetleg megüresedő állásoknak 
választás utján való betöltése.

9. A honvédelmi m. kir. miniszter leirata 
a Ludovika Akadémiában Szabolcsvármegye 
részére biztosított gróf Buttler-fele alapítványi 
hely betöltése tárgyában.

17. Aiispáni előterjesztés a VlII-ik fő­
szolgabírói járás felállítása iránt.

37. Tisztiügyészi javaslat Nyíregyháza 
város képviseletének a létesítendő tanyai 
iskolák segélyezése tárgyában hozott hatá­
rozatára.

40. Tisztiügyészi javaslat Nyíregyháza 
város képviseletének a Korona szálló pince- 
helyiségeinek átalakítása tárgyában hozott 
határozatára.

41. Zoltán István főszolgabírónak a VH-ik 
fizetési osztályba való előléptetése iránt be­
adott kérelme.

54. Tisztiügyészi javaslat Nyíregyháza 
város képviseletének a város területének 
háromszögelése és térkép felvétele tárgyában 
hozott határozatára.

55. A szabolcsmegyei h. é. vasutak 
igazgatóságában báró Feilitzsch Berthold le­
mondása folytán megüresedett hely betöltése.

Szabolcsvármegyeiek az uj házban. Vár­
megyénkben nem csak azért nagy az üröm, 
hogy nálunk az eddigi képviselők mind meg­
tartották kerületeiket, hanem azért is, hogy 
Szabolcs fiai a messze idegenben is diadalra 
vitték a kötüzött lobogót. A Székelyudvar- 
hely-vidóki kerületben ellenjelölt nélkül vá­
lasztották meg Kállay Tamást. A veszprémi 
kerület képviselőjének Kállay Uhuinak szin­
tén nem volt ellenfele. A nagyvázsonyi ke­
rülőt (Veszprémin.) mandátumát dr. Ováry Fe- 
rencz elejtésével dr. Horváth József beszte- 
reczi földbirtokosnak juttatta. Gál András, 
Gál Elek baikányi földbirtokos fia pedig 
Miklós Ödön volt államtitkárral szemben 
Szirmabesenyödön aratott diadalt. \  alamenv- 
nyien a függetlenségi és 4S-as pártnak a 
tágjai.

I
r c l i n

Esiell u  H  •  tMUMft I
Ml • UMcfet, *«tada«t, 4*1

Tüdöbetegsegek, :̂ruu,K. szamár- 
köhögés, skrofulozis. influenza

» ellen számtalan tanár és orvos álta l naponta ajánlva. 
Minthogy értékte len  u tánzatokat i -  k i" * !  •••’: krn>-n ni.** .oní •»

,, KoChe" rvritf* *'•* . .

F .  H o lT n ia i i í i -L a  Etoch<‘ »v 1A>. íó ■, ■ V



„ S Z A B O L C S - 1906. május 5.

Katonai előléptetések. O Felsége a király 
folyó óv május 1-tól számított rangfokozattal 
háziezredünknél Kollowratnik József századost 
a 9-ik huszárezredhez való együttes beosztás 
mellett örnagygyá, Füzesséry Elemér 11. oszt. 
századost I. oszt.’századossá, báró Mengerssen 
Hermán és Beniczky Ödön főhadnagyokat II. 
oszt. századosokká, a kassai 5-ik honvéd- 
huszárezrednél pedig Medveczky Aladár had­
nagyot föhadnagygyá és Krúdy Péter tiszt- 
helyettest hadnagygyá nevezte ki.

Eljegyzés. Lakner Ibolya kisasszonynyal, 
Lakner Ödön kedves leányával jegyet váltott 
Révész János, Májerszky Barna gépgyárának 
főkönyvelője.

kinevezés. Ileuffel Bélát, városunk szü­
löttét a Máv. igazgatósága mérnökké nevezte 
ki és Nagybecskerekre osztotta be szolgálat- 
tételre.

Jegyváltás. Nagy Kálmán helybeli gyógy­
szerész jegyet váltott Bering Erzsikével, néh. 
Ilering Sándor volt nagyváradi gyógyszerész 
kedves leányával.

A város határa. Tudvalevő, hogy a vá­
ros belterületének s úthálózatának három­
szögelési, szintezési és térképezési munkála­
tainak, valamint a város szabályozási tervé­
nek elkészítésével a képviselő-testület Szesztay 
László mérnök, műegyetemi m. tanárt bízta 
meg. — E fontos munkálat megkezdését mind­
eddig hátráltatta az, hogy a tulajdonképeni 
belterület határvonala eddig megállapítva nem 
volt. Mint értesülünk, a kiküldött határbejáró 
bizottság a határvonalak megállapítására vo­
natkozó tervével már elkészült, s azt a ta­
nács hétfői ülésében tárgyalás alá vevón, el­
határozta, hogy pártoló javaslattal terjeszti 
elő a közgyűlésnek.

Az alkotmány párt megalakítása Nyíregy­
házán. Bogáthy József, dr. Bodnár István és 
grót Vay Ádám folyó hó 8-ának d. u. 4 órá­
jára elöórtekezletet hivattak össze az alkot­
mány-pártnak Szabolcsmegyóben való meg­
alakítása céljából.

Kirándulás. A helybeli ág. evang. fő­
gimnázium ifjúsága f. hó 10-én kirándul a 
Szabolcsra s megkoszorúzza az emlékoszlopot.

Uj építkezések. A város tanácsa hétfői 
üléséből a következő engedélyeket adta k i : 
Weinberger Arthurnak a Széchényi utón, 
Bodnár László és Ocsenás Mihálynak a gróf 
Károlyi-téren, Hóczei Imrének a Liget-soron, 
Fábri Józsefnek a Kigyó-utcán és végül 
Andrikovics Józsefnek a Kórház-téren épí­
tendő földszintes, uj lakóházakra.

A hatodik gyógyszertár ügye. Sztempák 
Dezső és Ligeti Károly helybeli, Nitsch János 
szamosujvári s Ilaisinger Victor hernád-zsa- 
dányi gyógyszerészek a belügyministerhez 
kérvényt adtak be a hatodik gyógyszertár 
felállításának engedélyezése iránt. Kérelmük­
ben kifejtik, hogy a város lakosságának 
nagyarányú szaporodása, több nagyobb ipar­
telep felállítása, az Erzsébet közkórház át­
helyezése, továbbá azon körülmény, hogy a 
helybeli gyógytárak kerületébe több község 
van utalva, főleg pedig az Érkert rohamos 
építkezése a hatodik gyógyszertár felállítását 
nemcsak kívánatossá, de egyenesen szüksé­
gessé teszik. — A tanács hétfői ülésében vette 
a. kérvényeket tárgyalás alá s az egészség­
ügyi bizottság véleményének elfogadásával 
íigvelemmel arra, hogy a legutolsó gyógy­
szertár engedélyezése óta elmúlt négy óv 
alatt a város természetes szaporodása — az 
Amerikába kivándoroltak számának levoná­
sával — mindössze 1095 embert tesz k i ; hogy 
továbbá az Erzsébet kórház áthelyezése még 
az ötödik patika engedójyezósét megelőzőleg 
történt, végül hogy az Érkert fejlődése egy 
külön gyógytár felállítását még szükségessé 
nem teszi, sót az a fennálló gyógytárak ke­
resletét is veszélyeztetné, az előterjesztett 
kérelmek elutasítását fogja véleményezni a 
képviselő-testületnek.

Nyilvános köszönet. — A kereskedő ta­
nonciskola céljaira Grósz L. H. ur az iskola 
keletkezése óta, vagyis 16 óv óta évente 50 
koronát, eddig összesen tehát 800 koronát 
adományozott s ezen jövedelem további biz­
tosítása céljából az iskola javára 1000 koro­
nás alapítványt tett. A jó tett nem szorul 
dicséretre ugyan, mégis szoros kötelessé­
gemnek tartom, hogy iskolánk ezen nagy­
lelkű jóltevőjónek e helyüt is az iskola ne­
vében hálás szívvel köszönetét mondjak. — 
Nyíregyháza, 1906. május 4. Ruhmann Andor 
igazgató-tanitó.

Tüzek. Az elmúlt vasárnap rövid idő­
közökben egymásután három tüzeset volt 
városunkban. Délután 3 órakor az Ószölóben 
Németh Mihály városi hajdúnak a háza tö­
vében felhalmozott szalma és venyige rakás 
gyulladt ki, melytől hamarosan tüzet fogott 
a közelben levő körtefa is. A közeli szomszé­
dok segítségének s tűzoltóink bravúros táma­
dásának köszönhető, hogy a házat teljesen 
megmentették.

Este 7*8 órakor újabb tüzet jeleztek, 
amikor is Jiiger Izsáknónak a Sárkány-zug­
ban levő nádas háza égett. Majd alig hogy 
azt lokalizálni sikerült, Bodnár Lajos péknek 
a pazonyi-utcai háza gyulladt ki. Különösen 
megnehezítette az oltást az, hogy északi irány­
ból erős szól fújt, mely a szikrákat messze- 
hordta, főleg pedig hogy elegendő viz ren­
delkezésre nem állott. így az egyetlen kút 
kihasználása után kénytelen volt a tűzoltóság 
lapátokkal és seprűkkel dolgozni.

E tüzesetek közötti időközök rövidsége 
főleg az általánosan észlelhető vízhiány csak 
megerősíti azon régi meggyőződésünket s 
óhajunkat, hogy a tűzvédelem legfontosabb 
tényezőjének, vagyis egy víztoronynak fel­
építése nemcsak föltótien s közszüksóglet, de 
városunk egyik legfontosabb érdeke is. Mert 
mindaddig, mig kénytelen lesz tűzoltóságunk 
házról-házra járva vizet keresni, a félig ki­
apadt kutak kihasználása után visszaszerelni 
s újabb vizforrást keresni, s a mig mindegyik 
utcánk nem lesz vízcsapokkal ellátva, addig 
tűzoltóságunk megfeszített munkája — legyen 
az bármilyen szakképzett is — teljes ered­
ményre nem vezethet.

Végül nem hagyhatjuk szó nélkül azt a 
bánásmódot, melyben a bámósz közönség a 
tűzoltóságot rószositi. Ugyanis a helyett hogy 
dicséretre nem szoruló derék tűzoltóságunkat 
nehéz s mindenek előtt veszedelmes felada­
tának teljesítésében segítené, a biztos távol­
ból az amig is fejevesztett károsultak vagy 
azok szomszédainak felizgatására, a dolgozó 
legénység megzavarására s a védelem le­
kicsinylésére törekszik. — Az ily jogtalan és 
illetéktelen beavatkozások megelőzésére kü­
lönösen szükségesnek tartjuk felhívni a rend­
őrség figyelmét.

Tüntetés. Folyó hó 1-ére a nyíregyházi 
szoczialisták tüntető felvonulást terveztek, de 
a rendőrség megtagadta a hozzá járulást. A 
szoczialisták ennek daczára összegyűltek a 
Hatzel-téren, a hol a rendőrség elkobozta 
tőlük a nagyhangú feliratokkal ékeskedő 
táblákat és más jelvényeket. Ez után kisebb 
csapatokban kimontek a Sóstóra, hol ünnepélyt 
tartottak. Derültséget okozott a fürdőn időzök 
között, hogy egyes szoczialisták a nemzeti- 
szinü lobogókkal feldíszített motorokra vona­
kodtak felszállani.

Alispáni jelentés. Mikecz Dezső vármegyei 
főjegyző állította össze ez évben az alispáni 
jelentést. A bevezetésben megemlékezik az 
állásáról lemondott alispán érdemeiről. Ismer­
teti a vármegyének az alkotmány érdekében 
folytatott harczát. Megemlókszik Kovách Gerö, 
dr. Trajtler Soma, Schurina István, Bencs 
László és Bazár István bizottsági tagok el­
halálozásáról is. A közköltség 86 "/Vban Nyir- 
baktán volt a legmagasabb az elmúlt évben. 
Legnagyobb kölcsöne van Nyíregyháza vá­
rosnak, amely 4.100,000 koronával tartozik.

A halálozás 1904-ben 2*961 százalékot tett ki, 
1905-ben pedig 2‘999-et. Himlő ellen 10363 
csecsemőt és 11830 gyermeket oltottak be. 
Idegen ápolás alatt állott 354 gyermek, akik 
közül 326 törvénytelen volt. — Üsszeiratott 
23104 óvó, 45269 elemi és 20488 ismétlő 
iskolás tanköteles. 1905. 2100592 kor., állami 
adóval 207787 kor. közvetett adóval 51714 
kor. hadmentességi díjjal kevesebb folyt be 
az 1904-ik évi eredménynél. Befejezi a köny­
vet dr. Jósa András kimutatása a muzeum 
gyarapodásáról.

Majális. A főgimnázium szokásos majá­
lisa ez évben május 28-án fog a Sóstón 
megtartatni.

Szerencsétlenség. Kovács István tóthi 
lakos ballába fejét a szecskavágó gép levágta. 
Sérülése a sok vérveszteség következtében 
veszélyes.

Á kisvasút hibáiról. Gyakran emelt pa­
naszt a közönség eddig is a kisvasút ellen, 
de az igazgatóság könnyen végzett azokkal. 
Akár volt jogos vagy jogtalan a kifogás, a 
vezetőség előre kész volt a válaszszal és 
mindig azzal állott elő, hogy „az uj vállalatok 
bizonyos gyermekbetegségeken szoktak át­
menni, melyekből kiépülve felelhetnek csak 
meg kifogástalanul hivatásuknak.* Részben 
volt is igazuk, de azt tapasztaljuk, hogy a 
gyermekkor nagyon hosszúra nyúlik és már 
nem annyira betegeskedésről, mint inkább 
az elkényeztetett gyermek rakoncátlankodá­
sáról van szó. A jó szüle pedig ilyenkor épen 
a gyermek jövőjének az érdekében szokta 
elővenni a virgácsot. Hisszük, hogy Nyíregy­
háza város hatósága is fogja ismerni ebbeli 
kötelességét. Lapunk pártjái fogta a vasútnak, 
amikor olyan dolgokért hibáztatták, amelyek­
nek elhárítása nem állott módjában; de már 
akkor kijelentettük, hogy a közérdek szem 
előtt tartása mellett rá fogunk mutatni min­
denkor az észlelt hibákra. Ezen kijelentésükre 
való utalással tesszük szóvá, hogy az igaz­
gatóság mintegy 14 nappal ezelőtt a szűk 
városháza-utcán felszedette a főnix síneket. 
Olyan időben tétette ezt, amikor a sinköz 
kitöltéséhez szükséges gerendákat még meg 
nem kapta. A faanyag késett, de a vasút a 
világért sem vásárolta volna azt be a helybeli 
faraktárakban, ahol pár koronával többet kel­
lett volna érte fizetni. Az utca ennek a kö­
vetkeztében 2 héten keresztül volt kövekkel 
eltorlaszolva, mig végre szerdán hozzá fogtak 
a rendbehozáshoz, hogy a leraktározott anyag 
az uj főispán bevonulása alkalmával ne aka­
dályozza a közlekedést. Ha a főispánt ki nem 
nevezik, szidhatta volna a közönség a veze­
tőséget még hót számra. Korainak bizonyult 
az utazó közönség öröme a gyors és biztos 
közlekedés tekintetében. Azt még menteni 
lehet, hogy ha nagyobb utak végén előre 
nem látható okokból késések állanak elő, sőt 
még azt is, hogy közben eső állomások, más 
hiányában hibás motorokat útnak indítanak, 
de már annak nincs elfogadható mentsége, 
hogy Nyíregyháza állomás, egyes menet­
rendbe felvett meneteket egyszerűen nem 
indít. A rendelkező állomás teszi ezt, ame­
lyet közvetlenül az igazgatóság vezet és 
amelyen a tartalékmotorok el vannak he­
lyezve. Sem a gépek elromlásával, sem a 
személyzet megbetegedésével nem lehet ezt 
igazolni. Csütörtökön sem indították a közön­
ség méltó bosszúságára a 71-es és 72-ös 
motorokat. Szükségesnek tartottuk ezeknek 
a hibáknak a közönség nevében való szóvá 
tételét már csak azért is, ne hogy azt liigvje 
az igazgatóság, hogy a hallgatás beleegyezést 
jelent.

Nyilvános nyugtázás. Leveleki Mór ur a 
nyíregyházi rendőri önsegélyző-egylet pénz­
alapja javára 10 koronát volt szives adomá­
nyozni. Fogadja ezen nagybecsű támogatá­
sáért az egylet nevében ezennel hálás köszö- 
netemet. — Nyíregyháza, 1906. május hó 1. 
Kertész Bertalan egyleti igazgató.

T avaszi újdonságok.
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Dr. Horváth József fogadtatása. A nyir- 
bogdányi választókerület tüggetlen érzelmű 
polgárainak azon része, mely dr. Horváth Jó-

jelenben nagyvázsonyi képviselő mellett 
mu is hűséggel kitart, nem mindennapi ová­
c ió b a n  részesítette nevezett képviselőt. Ugya­
nis elhatározta, hogy a kemecsei állomásra 
érkezésekor kivonulva, küldöttségileg üdvözli. 
E végből a kerület többi községeinek hason- 
erzelmü polgárait is felhívta csatlakozásra. Az 
eredmény nem volt sikertelen, mert dacára 
az idő rövidségének s a rossz időnek, a kö­
zeli községekből is számosán érkeztek Keme- 
csere zászlók alatt. Már a kora reggeli órák­
ban megélénkültek Kemecse község utcái. 
Tulipános, nemzetiszin szallagos alakok jár- 
tak-keltek mindenütt. A község szóién, a 
vasúti állomás felé nagy diadalkapu á llo tt; 
a Kossuth szobornál, — mely szobor felállí­
tása dr. Horváth József érdeme — szintén 
diadalkapu volt .Éljen dr. Horváth József 
orsz. gyűl. képviselő** felirattal. Háromnegyed 
7 urakor a polgárok az egybegyült hölgy- 
közönséggel együtt a zene hangjai mellett 
vonultak ki a vasúti állomásra, hova 7 óra 
24 perckor síri csendben érkezett be a vonat. 
Leirhatlan az a lelkesedés, amely láttára ki­
tört. Délczeg Sándor ev. ref. tanító intézett 
rövid üdvözlő beszédet az ünnepelthez, melyre 
dr. Horváth József meghatva válaszolt pár 
szóban, de amely pár szó az összes ott levők­
nek könnyeket hullatott szemeiből; ezután 
Verpecz Mariska és Szabó Sárika urleányok 
remek virág bukétot nyújtottak át az ünne­
pednek, melyeket ö szép szavakkal köszönt 
meg. Majd megindult a menet a pályaudvar­
ról, hova épen akkor érkeztek meg a Besz- 
terecz községi bandéristák és polgárok, vala­
mint a vasmegyeriek, kik a menethez csatla­
kozva kisérték az ünnepeltet. Az első diadal­
kapunál Juhász Ferencz kemecsei polgár 
üdvözölte; majd midőn a menet a Kossuth 
szoborhoz ért, itt nagytiszteletü Rácz Gyula 
mondott az uj képviselőhöz buzdító beszédet, 
melyben kéri, hogy bárha elvesztettük is őt, 
hogy képviselőnk nem lehetett, de mint ide­
genben megválasztott képviselő is tartson 
meg <zeretetében mindnyájunkat, s áldását 
kérte Istennek az ő működésére, — erre dr. 
Horváth Józ<ef mintegy' fogadalmat téve vá­
laszolt, hogy a Kossuth Lajos elveit soha el 
nem hagyja s annak tántorithatlan hive lesz 
mindig. Ezzel az ünnepély véget ért.

Kilőtte a szemét. Pócsi Zsuzsánna hodászi 
származású cseléd jószágőrzés közben kilőtte 
a balszemót. Az Erzsébet kórházban ápolják.

Az iskolás gyermekek majálisa. A nyíregy­
házi összes elemi iskolák majálisa május hó 
14-ikére és következő napjaira van kitűzve. 
A rendező-bizottság következőleg alakult: 
Elnök: Ozvald József. Pénztáros: Schőn Dá­
niel. Gazdák : Gabrienyi Sámuel, Király Imre, 
\ argha Ferenc. Táncrendezők a pavillonban : 
Szomják Sándor, Kubiuyi Tivadar, Bockó 
Elek. Nikelszky Dezső, Játékrendezök: Smit- 
zer Ágoston, Fábián Ferenc. Menetrendezó: 
Bakos István. Kérjük ez utón is a testülete­
ket, egyeseket, akik a szegénysorsu gyerme­
kek ellátásához minden évben hozzájárulnak, 
ez évben se vonják meg szives adományaikat. 
Indulás reggel 8 órakor a szokott helyekről. 
Bélben 1 órakor a Sóstón közebéd. Ebéd­
jegyek a majális napján Schőn Dániel pénz­
tárosnál válthatók.

Megnémult 'legény. Ferkó János, tanyasi 
legény, látogatóba ment a Lakatos tanyára, 
ahonnan súlyos betegen tért vissza. Az árva 
legény rokonsága azonnal gondozás alá vette, 
de hiába kérdezősködtek tőle, hogy mi történt 
vele, mi baja, a fiú nem szólt, megnémult. 
Orvosért siettek, aki megállapította, hogy a 
iegény belső részein súlyos zuzódást szenve­
dett. A megindult vizsgálat kiderítette, hogy 
a sérülés verekedésből származik. A legény 
állapota reménytelen.

Kérelem. Grósz Mihály helybeli löpincér 
köztudomás szerint szerencsétlen halállal 
®ult ki. A kenyérkeresö családapa elvesztése 
a al neje és aprós gyermekei most nélkülö­
zéseknek vannak kitéve. A könyörületre 
utalva, kérjük olvasóinkat, adakozzanak te­
hetségükhöz mérten a szűkölködő családnak. 
Az adományokat lapunk is továbbítja a segé­
lyezettekhez.

Szökött katona. Kocs;s Sándor ujfehértói
származású 5-ik gyalogezredbeli póttartalé­
kos megszökött a katonaságtól. Valószínűleg

Szabolcsmegyében rejtőzködik. A körözést 
a hatóság elrendelte.

Kivándorlók figyelmébe. Alispánunk fel­
hívta az elöljáróságokat annak közhírré téte­
lére, hogy a nők Korfuba ne szegődjenek el 
mindaddig, mig az ottani konzultól az állásra 
vonatkozólag felvilágosítást nem kérnek. — 
Az oda vándoroltak ugyanis vagyonilag 
tönkre mennek, erkölcsileg pedig végleg el- 
züllenek.

Lopott szekér. Nánási István ujfehértói 
lakos szalmájában egy igás szekeret talált 
elrejtve, melyet minden valószínűség szerint 
kóbor cigányok loptak el ós dugtak oda. — 
Tulajdonosa f. hó 12-éig a községi elöljáró­
ságnál veheti át.

Eltűnt egyén. Mészáros Ferenc petne- 
házi kisgazda nyomtalanul eltűnt. A vizsgá­
latot elrendelte a hatóság, mert bűntett el­
követése nincs kizárva.

Megszökött toloncok. A nyírbátori tolonc- 
állomásról Kristián János 17 éves munkás és 
Epli József 13 éves napszámos a zárak ki- 
feszitésével megszökött. Kézrekeritésük ér­
dekében megtótettek a szükséges intézkedések.

Lótartók figyelmébe. A miskolci lóavató­
bizottság jövö hó 9-én Mándokon, 16-án pedig 
Nagykállóban fog vásárlásokat eszközölni.

Táncestély. Alföldi Károly és fia László 
városunkban tánctanitást rendeztek, minek 
befejezéseként ma a Korona szálló díszter­
mében sikerültnek ígérkező vizsgát és tánc­
estélyt tartanak.

Ismeretlen halott. Egy ismeretlen, 60 óv 
körüli, ősz hajú, polgárias ruházatú egyén 
hirtelen összeesett és meghalt Szegeden múlt 
hó 28-án. A nála talált tárgyak csomagolási 
papírjaiból kitűnik, hogy azokat Szabolcsme- 
gyének különböző községeiben vásárolta, A 
vizsgálat folyik a személyazonosság megálla­
pítása végett.

Egy kis statisztika. A folyó óv április 
havában Nyíregyházán 11(3 születést, 95 halá­
lozást jelentettek he az anyakönyvvezetöi 
hivatalban. Házasságra 14 pár lépett.

Ellopott gyűrűk. Stark Ignác pócspetri-i 
lakostól 2 gyémánt gyűrűt elloptak. Való­
színűleg egy ismeretlen nevű lókupec tulaj­
donította el.

Póttartalékosok behívása a Fejérváry 
kormány idejében a törvényes szokástól el­
térően történt. Az uj kormány elrendelte, 
hogy a behívók közigazgatási utón kézbesit- 
tessenek.

Orvgyilkosság. Palicz András,Palicz Mihály 
tanyasi gazdálkodó 23 éves fia, múlt vasárnap 
este a szomszédos Súlyán tanyára indult, ahol 
őt egy leány ismerőse várta. Az órák múltá­
val a leány aggódni kezdett, s különösen 
akkor, midőn azon irányból, amerról udvarló­
jának jönnie kellett, lövést hallott. Másnap 
reggel az iskolába menő gyermekek az árok 
szóién egy alvó embert találtak, de az ember 
még délben is aludni látszott, ami feltűnt még 
a gyermekeknek is. A tanyában elbeszélték 
a látottakat, mire többen a helyszínére siettek, 
ahol átlőtt fejjel, halva megtalálták Palicz 
Andrást. Kedden temették el a szerencsétlen 
legényt a tanyasi lakosság általános részvéte 
mellett. A vizsgálat folyik.

Meggyűlt a ruhája. Tegnapelőtt este egy 
vidéki földbirtokos sétált a városháza előtt. 
Varga tűzoltónak feltűnt az erős füst szag, 
melyet mások a motorból eredőnek gondol­
tak. Ilozzálépett a vidéki emberhez, akinek 
akkorára lobot vetett a ruhája. A tűzoltó sok 
fáradtsággal el is oltotta a tüzet. A megré­
mült úriember csak kisebb égési sebeket 
szenvedett. Vargát megéljenezték az utcán 
járók ügyességéért. A tűz szivartól erodt.

Orgona átadás. A Szatmár-Németi r. k. 
templomban április 26-án adta át Riegor Ottó 
hírneves budapesti cs. és kir. udvari orgona- 
ópitö cég az általa, mint örömmel értesülünk 
kizárólag hazai munkásokkal készített remek 
müvü orgonát rendeltetésének céljaira. Az 
átvételnél mint szakértők jelen volt Szabó 
István prálatus, Ilaller Jenő tanár, orgona- 
művész és Hamon Róbert püspöki titkár el­
ragadtatással nyilatkoztak a művészies kivi­
telű remekműről és az épitö cégnek legna- 
gobb megelégedésüket fejezték ki.

Senkisem tudja, hogy mit rejt a jövő. 
Mindnyájan nagy szerencsét óhajtunk ós 
amit oly távolnak képzelünk sokszor oly 
küzel van hozzánk. Csak cselekedni kell. 
Elmúlt idők terhét és gondját egy csapásra

elvehetjük, és az élet hirtelen dérüssó és 
napsugarassá lehet mindenki számára. S mé­
gis csak kevesen értik a kellő pillanatot 
kihasználni. A magy. kir. szab. osztálysors­
játékkal is igy vannak az emberek. Hiány­
zik hozzá a merészség, bár egy régi köz­
mondás, hogy: aki mer az nyer*! A 18. ik 
sorshúzáson nem kevesebb mint 62500 nye­
remény közül kiosztásra, köztük csodálatosan 
nagy összegűek. A Dörge Frigyes bankháza, 
Budapest Kossuth Lajos utcza 4 ós Zoltán 
utcza 16, egy egész különös módot nyújt 
vevőinek a sorsjegyek saját megválasztha- 
tására. Mindenesetre ajánlatos, ha mindenki 
már most biztosítja a 18. ik sorsjáték rend­
kívüli nyeróesólyeihez való rósztvételét. A 
Dörge Frigyes sorsjegyei iránt bámulatosan 
nagy az érdelödés, ami érthető is, tekintve, 
hogy ez a bankház eddig nem kevesebb 
mint 2307 nagyobb nyereményt fizethetett 
ki vevőinek.

Mikor lesz a sorozás amint értesülünk a 
hadügyi kormány elrendelte az idei sorozá­
sokat, amelyek junius 15-én kezdődnek és 
julius 20-án nyernek befejezést. A mostani so­
rozás akalmáaval négy évfolyam hadkötele­
sei kerülnek sor alá ós pedig az 1882., 1883., 
1884. és 1885-ben született hadkötelesek. Sok 
gondot okoz a katonai hatóságoknak az, 
hogy mi történjék az 1882-ben született had­
kötelesekkel, akik már tavaly betöltötték a 
harmadik korosztályiadé az ex-lex miatt nem 
voltak sorozhatok. Értesüléseink szerint a 
hadügyi kormány a nyolcvanketteseket csak 
kisebb arányban fogja besorozni, de ezeket 
is kivétel nélkül a póttartalékba osztja be.

Segélyezés. Törvényhatóságunk legutóbbi 
gyűlésében a nyíregyházi tűzoltó-egyesület 
javára a milánói versenyen való megjelenhe- 
tós elősegítése végett 100 korona segélyt 
szavazott meg.

Uj elnevezés. A nyíregyháza—ungvári 
vasúti vonal Kinesestanya megállójának a 
nevét a MÁV. igazgatósága „Kincsestanya- 
Homok“-ra változtatta.

Gondnokság alá való helyezések. A hely­
beli kir. törvényszék Bencs Juliánná nyíregy­
házai, Szűcs István nyirmadai ós Király Amália 
m.-ladányi lakosokat gondnokság alá helyezte.

Pármai ibolyaszappan. E név alatt pár óv 
óta egy kitűnő mosdószappan van forgalom­
ban. Ki no szeretné az ibolya illatot? S ha 
e kedves, gyöngéd illattal ellátott szappanról 
tudjuk azt, hogy az arcbőrt finomítja, üdíti, 
ugyannyira. hogy még a legérzékenyebb arc- 
bőrüek is nagy eredménynyel használják s 
ha tudjuk azt, hogy hasonló finom minőségben 
ilyen áréit külföldi szappant nem is lehet kapni, 
akkor méltán várhatjuk, hogy a közönség nem 
szánalmas pártolás céljából, hanem a saját 
érdekében fogja használni e kiváló magyar 
gyártmányt. 1 darab 70 fillér, 3 darab 2 kor. 
Készíti S z a b ó  B é l a  pipere-szappangyáros 
Miskolcon. Kapható Nyíregyházán Ruzsonyi 
Pál üzletében. Ugyanott más kitűnő olcsóbb 
szappanaim is 20 fillértől kezdve kaphatók.

Érdekes kettős esküvő. Eredeti előzménye 
van egy kettős esküvőnek, melyet e napok­
ban ünnepeltek a fővárosban. Egy fiatal mér­
nök, aki többféle építkezési munkálatra vál­
lalkozott, munkássztrájk miatt anyagi zava­
rokkal küzdött. — Egész vállalata megakadt 
olyannyira, hogy kénytelen volt műszaki 
vállalatát feloszlatni. — Irodájában a többek 
között egy tehetséges fiatal mérnök volt fő­
munkatársa, akitől a személyzet elbocsátása 
alkalmával könnyezve búcsúzott. Szomorú 
szívvel ült szobájában a letört vállalkozó, 
mert anyagi romlása egyúttal megfosztotta őt 
ideáljától, egy szép, fiatal leánytól ós igy ki­
tűzött házasságának megtartásától is. Két­
ségbeesett hangulatát azonban egy örömhír 
hirtelen megváltoztatta. — Volt munkatársát 
ugyanis Török bankházában Budapest, Teréz- 
körut 46. szám alatt a szerencse egy nagy 
főnyereményhez juttatta és ennek alapján 
eljött volt főnökéhez azon ajánlattal, hogy 
tőkeerős társas viszonyt létesítsenek egymás 
között. — Egyúttal azt is bejelentette, hogy 
főnöke menyasszonyának fiatalabb nővére 
kezét is megkéri. Minden simán ment, az uj 
vállalkozás alapítása, a leánykérés és az ezt 
követő kettős esküvő. Mindezt a szerencsét 
a Török A. és Tsa bankházában (Budapest, 
Teréz-körut 46.) vásárolt szerencsesorsjegy 
idézte elő.
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Légzőszerveink ellensége a tavaszi hűvös 
időjárás és nagyon gyakran támadnak ez 
időszakokban mindennemű gyuladások és hu­
rutok, Ily betegségeket azonnal figyelemmel 
kell kisérni, mivel az elhanyagolás hosszan­
tartó és nem ritkán még az életet is veszé­
lyeztető hurutos megbetegedésekhez vezetnek 
Nem is szabad haszontalan háziszerekkel ex- 
perimentálni, hanem azonnal egy igazi gyógy­
hatású szerhez kell folyamodni. Ily szerek 
közül az első helyen áll a „Sirolin-Roche“, 
melynek kiváló gyógyhatása az orvosok 
egyértelmű nyilatkozata alapján el van is­
merve. „Sirolin-Roche“ minden gyógyszer- 
tárban kapható.

Férfi és fiú öltönyökre gyapjú szövet kü­
lönlegességek, legolcsóbb árakban beszerezhetők 
Kreisler Simon cégnél Nyíregyházán, Tester 
cukrászatával szemben.

Kalapok, ingek, nyakkendők dús vá- 
asztékban olcsó árak mellett kaphatók 
Fülöp Dezsőnél.

KÖZGAZDASÁG.
Az Első Magyar Általános Biztositó Társa­

ság most tartotta meg évi rendes közgyűlé­

sét Csekonics Endre gróf elnöklésével. Az 
igazgatóság 1905. üzletévröl igen kedvező 
mérleget terjesztett a részvényesek elé. Az 
évi összes nyereség 3.580,200 korona 83 fillért 
tett ki. A tüzhiztositási üzlet kielégítő ered­
ménnyel folyt le, a jégüzlet is némi lényeg­
telen nyereséget hozott; az életbiztosítási 
üzlet pedig, melynek fejlesztésére a társaság 
újabban különösen nagy munkát és gondot 
fordít, amellett, hogy most is, mint mindig 
haszonhajtónak bizonyult uj szerzeményekkel 
jelentékenyebben gyarapodott, mint bármikor. 
Minthogy a társaság életbiztosító üzleteit ke­
vés kivétellel mind magyar földön létesíti, 
méltán emelte ki az igazgatóság jelentése az 
anyagi sikeren kívül azt az erkölcsi mozza- j 
natot is, hogy a társaság a nemzet egyesei­
nek anyagi létbiztosságát a maga módja sze- j 
rint nem kis mértékben mozdította elő. A tár­
sasági tőkék szilárd értékekben lóvén elhe­
lyezve, a politikai viszonyok hátrányos hatá­
sát árfolyam tekintetében alig érezték meg s 
kellő jövedelmüket meghozták. Az ekkóp el­
ért össznyeresógből az alapszabályszerü le­
vonások, bőséges tartalékolások, valamint 
minden egyes egész részvénynek 400 kor. 
évi osztalékban részesítése után 1.186.965 

1 korona 83 fili. maradt rendelkezésre. Ezt a 
í felesleget a közgyűlés az igazgatóság javas- 
j latához képest, részint a különben is teljes 

erejű tartalékok még további gazdagítására

“ ú̂flZDflSflGI GÉPGYÁR C
B U D A PE ST

% gőz c s é p l ő k é s z l e t e k ,
úg^izintón macánjárék (uti-ntOZdonyok) CSépléSÍ,

▼vvtatMl é s  sz á n tá s i ozélokra (a m ozdony ntán a k a sz ­
to tt e g y  ö let fogó  ekével).

ftüíün árjegyzékek mindennemű gazdasági gépekről!

és értókleirásra, részint pedig a társaság 
tisztviselőinek, nemkülönben ügynökeinek ja ­
vára szolgáló alapok növelésére s még egv 
újabb alkotására fordította. Jótékony és haza­
fias, kivált magyar irodalmi közcélokra a tár­
saság szokott bőkezűségével adakozott. Az 
osztalékot a társaság pénztára már hétfő 
(ápr. 9.) óta fizeti.

A társaság helybeli képviselete a Nyíregy­
házi Takarékpénztár Egyesületnél van. a hol a
biztosítás minden ágára vonatkozólag kész­
séggel nyújtanak felvilágosítást.

Nyilt-tér.*)

R a k á s o m  m á ju s  l - t ő l  K ö r te -11. 
12. s z .  (özV . N á d o s s y  D e z s ő n é  
ú r n ő  h á z á b a n .)

Dr. Springer Géza,
orvos.

Dr. Laufer Miksa
fogorvosi és fogtechnikai műterme

csak Orosi-u. 1.
a kir. törvényszék át- 

ellenében van.
Rendel egész napon át. 
Müfogak 2 forinttól.

*) E rovat a la tt közlfjttekárt nem vállal felelősséget 
a Szerkesztőség.

Telefou szám 135. Telefon szám Ufó.

Palack bor eladás!
Tisztelettel értesítem a n. é. közön­

séget, hogy
Sóstószölö-telepi saját termésű kitűnő 

zamatu és tisztán kezelt

FAJBORAI MAT
címkével ellátott 1 literes led u gaszo lt  
palackokban helyben, Nyirfa-u. 3. > /.. 
a. saját házamban árusítom, illetve ren­
delésre házhoz szállítom.
I liter fehér asztali bor 64 fillér 
I „ olasz rizling „  72 „

Telefon utján a követk. üzletekben megrendelhető
JJlau Mór ur fűszer és úri divat üz letében  telefon sz. 108. 
Friedmann S. utóda Fülöp Dezsőfűsz. és div. űzi. tlf. sz. 105. 
K erekes Pál u r férfi-divat üzletében telefon szám 93. 
Ozv. Sicberuiann Dávidne szállító hivatalában tlí. sz. 10*2. 
Wnsserman >.imuel ur füsz. üveg és porcelláu üzl. tlf. sz. 121.

Kiváló tisztelettel :

llóth Ferencz
sóstótelepi szőllőtulajdonos.

Nyirfa-u. 3. tlf. sz. 135.
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Szives tudomásul!
Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget hogy az eddig ö z w . P ir in g e r  

Jánosné úrnő tulajdonában volt

P IR IN G E R  J Á N O S
ss iróarteesMsL Murarai

M
M
m
M
M
fii
A

annak összes tartozásaival és követeléseivel együtt a mai napon átvettem és azt 
Piringer János utóda, törvényszékileg bejegyzett cég alatt fogom vezetni.

Iiövid megszakítással 16 évi működésem e cégnél, lehetővé tette, hogy 
a vevő és megrendelő közönség igényeit ismerve, hivatásomnak szaktudásom 
folytán is teljesen megfelelhessek.

Kérem a mélyen tisztelt helybeli és vidéki közönséget, hogy vállalko­
zásomban támogatni kegyeskedjenek. Készemről ígérem, hogy teljes figyelem­
mel és pontossággal fogok a legcsekélyebb üzletlebonvolitásnál is eljárni.

Szolgálatra kész tisztelettel:

P ir in g e r  János u tó d a
Borbély Béla.
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G őzcsépíőkészletek 2'j,-től 12 lóerőig, Benzinmotorod
------ ------------------------------ S Z A L M A  P R É S E K  g ö z h a j t á s r a . ----" t j w c i i a j  A d  o  ■ d  ■ — ■■■ ____—_______

ARATÓGÉPEK és egyéb MEZŐGAZDASÁGI GÉPEK legújabb szerkezetben és legjobb kivitelbeu kaphatók
~ ■—  A  m a g y a r  k i r . á l l a m v a s u t a k  g é p g y á r á n a k  v e z é r ü g y n ö k s é g é n é l  —

BUDAPEST, Váci-köruft 32.
Árjegyzéket és költségvetést nvánatra ingyen és bérmentve küldünk.
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Kiadások. N egyvennyolcadik évi zárszámla l-lol
Első M agyar Á lta lános B iztositó  Tá rsa sá g , Budapesten.

I. Tűz-, szá llítm án y -, jég- ó« b e tö ré s-b izto s ítás i üzlet.

I. TtikhtMltál.
Kifizetett károk és költségek 

lev. viszonth. károk és költs.

Jövedelm i add és bélyegilletékak — —
Postabérek — — __ __ _ _ _
Adakozások közhasznú célokra — — —
A tüzbizt. üzletet terheld igazgatási költs 
B ehajthatatlan  követelések leírása — —

I I .  S z á ll ítm á n y b iz to s í tá s .
K ifizetett károk és költségek 251

lev. viszontb. károk és költs. 18
Függőben m aradt károk tarta léka  — —
Szerzési és igazgatási költségek a viszont­

biztosított rész utáni bevétel levonásával 
A követk. évek kész]) -dijtart. a viszontbizt, 

r. levonása után és minden megterh. nőik 
I I I .  J é g b iz to s í tá s .

Kifizotett károk és költségek 1947035 24 
lev. viszontbizt. károk és költs. 1310501-8I

Függőben maradt károk tarta léka — —
Szerz. és ig költs, a viszontb.r. u táni bev. lev 
Bélyogilletékek — — — — — —
B ehajthatlan követelések leírása — —
A következő évek dijtartaléka — — —

IV . U e tö ré s b iz to s itá s .
K ifizete't károk és költségek — 24408-10 

lev. viszontbizt károk és költs. 12768 01
Függőben m aradt károk tarta léka — —
Szerz. ésig. költs, a viszontb. r.u tán i bev. lev. 
A követk. évek kószp -dijtart. a viszontbizt. 

r. levonása u tán és minden megterh. nélk. 
4 .  1905. évi n y c re iiic iiy sz á m h i.

I kor. ti korona 4> I . T ű z b iz to s ítá s . korona fi korona fl.j
Az 1904. évről áthozott- készp. (lijt. a viszontb.

5524875 24 r. levonása után és minden m egterh nélk. 5300000 —
530936 09 Tűzbiztosítások után  bevett kószpenzdijak és

1072659 70 a f. ó. lej. dijkötelezv. és dijv. 16724710-94
257284 99 lo r . : törleszt, dijak 1744170-39
115247 24 „ vis-ontb. „

9588928 97
1

13500 és díjrészletek 5391611*58 7135781*97
15412085 69 !1142661 59 Az 1904. é. függőben m aradt károk tartat 523156 72

15334 80 I I .  S z á l l í tm á n y b iz to s í tá s .
Az 1904. ó áthozott készp. dijt. és a viszontb.

5300000 — 13972499 71 r. levonása után és minden megterh, nőik. 100000 —
Szállítm ánybiztosítások után bevett kész­

pénz dijak 541151*52 j
60871 06 lev.-. törlesztett dijak 29996 78
7500 • 04 „ viszontb. .  435944*06 465940-84 15210 68

252875 19Az 1904. ó. függőben marad, károk tartat. 77664 51
11141 32Í I I I .  J é g b iz to s í tá s .

226204 89Az 1904. évről áthozott - ijtartalék — —
100000 — 247018 42 Jégbizt. u. bevett kószp-d ijak  3116504 38)

levonva: töri. dijak 269280-78

636533 44
„ viszontb. „ 174242215 2011702-93! 1104801 45

58 1333589 92Az 1904. é. ben függőben m aradt károk tart. 2583
3862 65i IV . B c tö ré sb l/ .to s - tá s .

237055 62' Az 1904. évről áthozott készpénz dijtart.
45376 62 a visszontbiztositott rész levonása után  és
18089 oT

1308736
minden m egterhelés nélkül — — — 120000 —

367818 44 24 Hetorésbiztositások után b e \e tt készpénz- 
dijak és díjrészletek — — 189883 60

levonva a töri. dijak 27712-49
116a 9 19 „ viszontb „ 87001*32 114713*81 75169 79

: 201230 054393 57 Az 1901. ó.-ben függőben m aradt károk tait. 6060 2(1
30001 90 V. E g ié h  bevél e le k .

155000 _ 201034 66
Szelvény , takarékpénztári , válté és egyé!) 

kam atok, valam int árfolyam nyer., eladott
i 936960értékpapírok és idegen pénznem ek után

892512750 68 Társasági házak tiszta jövedelm e — — 105298 01 1042258

I 18242039 74 18242069
I

Vagyon. Mól lég számla 1905. decem ber 31 én. — «-
Teher.

E lhelyezett tőkepénzek a takarékpénztárak  és bankoknál 
5506000 K. n. é. M. földhit. int. 4% -os koronáért, zálogl. A 
1047800 „ „ „ „ ,  „ 3V2% -° s záloglevél „
4724400 , „ „ Pesti hazai első takarékp. egyos 4 %  ni. „

726600 „ „ „ Pesti hazai e. tak.-p.egyes. 4 %  közs. kö tv . „
1000000 „ „ ,, M. leszám. és pénzváltóin 4% -os zálogl. „
1740000 „ „ „ Kisbirt, orsz. földhitelint. 4%  os zálogl. ,,

190000 „ „ „ Kisbirt. orsz. földhitelint. 5% -' s zálogl. ,,
200000 ,, „  „ M jelz. hitelbank 3% -os nyer. köles, kötv. „
250000 „ „ ,, M. ált. tak. pénzt. 4 %  záloglevél

4000 „  „ „ „O tthon-'irék  és hirl.-irók köre á ’/^Vo^dtv. „
7956 drb. M agyar-franczia biztositó r.-társasági részvény „
649 darab Bécsi biztolité társ részvény - 
997 darab Hazai általános biztosító r.-társ. elsöbs. í'ószv.

98-70
88-70|
98-—|
97-75
97- 50
98—  

100—  
111 —

98 25 
100 — 
200 —  

480—  
200—

A fenti értékpapírok stb. után  az óv végéig esedékes kam atok  — 
Tisztviselők és szolgák nyugdíjalapjának értékei — — —
„Ormédi Ormédy Amélie alapítványa*1 értékei — — — —|
Első magyar általános biztositó társaság „Tűzoltók segélyalapja" 

értékei, letétben a m. kir. állam pénztárban — — — — —
Leszám ítolt és viszleszámitolt váltók — — — — —
T ársasági házak — — — — — — _ _ _  — _ _ _
....... ,,, , ,  | a) Pénzkészlet és m aradványok a  kópviselős
Kii:iinfele adósok  ̂ ^  Maradványok idegen biztosító intézeteknél 
Jégbiztositási osztály folyó számlán — — — — — —
Központi pénzkészlet — — — — — — —

korona J fi 
3848839147

17351910 88 
1 3 5 2 0 6 5 -  

50970 50

74640 36 
3116102134 
3158322[50 
1652696! 68 
1485179 44 

190839|26 
265707 74

32556292! 17

á. 500 fi t.

109000 
36 7818 41

155000 —

Részvénytőke teljesen befi.setett 
egész részv, á 1000 forin t é s  ti 
befizetett 2000 fél részvény 

Társasági tarta lék tőke — — —
Különféle ta rta lék  — — — —
Árfolyam különbözeti ta rta lék  — 
Tüzbiztositási d íjtartalék  készpénzben 

viszontbizt, rósz levonásával és mindi 
m egterhelés nélkül — — 530(XX)0'—

Szállítm ány bizt. dijt. készp. 
a viszontb. r. lev. és min 
den uiegtorhelés nélkül — 

Jégbiztositási készp. d ijtart.
Betörésbizt. készpénz-dijtart. 

a viszontbizt. rész levon, és 
minden m egterhelés eetkiil 

Tüzbiztositási függő kánok ta rta léka  — 
Szállitmány-bizt. függő k árok  tarta lék ; 
Jégbiztosítás függő károk  tarta léka  — 
Betörósbiztositás függő károk tarta lék ; 
Különféle h itelezők — — — —
Előbbi évekről eddig fel nem vett oszt 
Tisztviselők és szolgák nyugdíjalapja — 
Első magy. ált. bizt. társ. „Eévay-alap* 
Első m. ált. bizt. társ. „Ezredé.-alapitv ." 
Ormody Vilmos-alap — — — —
Ormédi Ormody Amélie alapítványa — 
Első magyar általános biztosító 

„Tűzoltók segély-alapja" — 
Életbiztosítási osztály folyó szám lán — 
1905. évi nyereség — — — — -

*Az idői hozzájárulásokkal 2998237 kor.
79 fillérre em elkedett.

I) k oyo a 

11

Ifi”

, | 8009000 -
: 6000000 —

*2543539 66
4143016 99

5922818 44
530936 09

75006 04
3862 55
4393 57

510825 08
4119 —

1121870 84
198693 38
86018 82
40327 48
50906 50

74649 36
2432557 69
2512750 68

32556292 17

Kiadások.
II. É le tb iz to s ítá s i üzlet.

Negyvenharmadik évi z.-irszámla 1905. január 1 töl decem ber 31 ig
kor. | f. kor. f.

T örlesztett kötvények dija — — — — 1042540 19
V isszaváltott kötvényekért. — — — — 1655585 08
H alálesetek u tán kifizetett kárösszeg — — 3475300 26
Lejárt kiliázasitási tőkékért — — — __ 3171417 87
K iházasitási biztosításoknál haláleset követ-

keztében díjvisszatérítés — — .— _ 99035 89
Függőben levő károk és dijvisszatérit. tart. 637693 08
Függőben levő kiházasitási tőkék tartaléka 269361 50
Evjáradókokért — — — — _ __ 397107 39
Viszontbiztosítási d ija k — - -  — — — 559566 32
Bélyegekért — — — — — _ __ 309403 52
Irodai bér, postadijak, nyomtatványok, úti-

és egyéb költségek — — — _____ 941670 79
Tiszti fizetések — — — — — _ 277356 65
Adóért — — — — — _ _ _ 27482,12
Orvosi dijakért — — — — _ _ 16484106
Szetzósi és dijbehajtási költségek — — 1161477 89
Kohajl hatl.m tartozások leírása — — 10000 _
Kisorsolt biztosítások tarta léka  — — — 52612 04 14252451 t)í>|
D íjtartalék az óv végén — — _ — 96599505 79
1905 évi nyereség — — _ _ _ 1017450 15

111869407 59

1

A múlt évről áthozott d íjtarta lék  — —
Befolyt dijak ez évben kiáll. kötv. után — 

a/, előbbi években kiállított kötv után — 
a bizt. tőke emelésére fordított nyerem. —

Ille ték ü k — — — — — — — —
Kamatjövedelem — — — — — —
M últ évi függőben volt i árok és dijvissza 

térítések tarta léka — — — —
Múlt évi függői en volt kiliázasit tőkék tart

D

kor.
e  v

f.~

2194514 75
14303131 91

74374 79
16572221 45

35417.*í ölt

713097 81
298 .65 40

B e v é te le k .
köri | f.

89950532[ 23

16926395 
3980617

1011863
111869407

21
59

Vagyon. M érlegszám la 1905. decem ber 31 Teher.

Értékpapírok — — — — — 83.965.810 kor. 25 lill ugyanis
1740700 kor. n. 6. magy. kir. 4% -os koronajár. 95 kor. 75 lill -cl 
5000000 k. n. é. m. földhit 3 7 a% -os záloglev. 88 kor. 70 till.-el 
15142400 k. n é. m. földhit. 4" „ os talajjav. és szab zálogl. 98 k. val 
1565880 kor. n. é. magy. földhit. 4% -os kor.-zálogl. 98 kor. 70 till. 
92964 0 k. n. é. pesti m. kér. bank 4% -os kor.-zálogl. 97 kor. 25 lill. 
4923200 kor. n. 6. kisb. orsz. fóldli. 4 '/ ,°  „-os zálogl. 100 koronával 
2000 kor. n. ó. kisbirt. orsz. földh. 5°
6990000 kor. n. é m cisz., közp. takp. 4 %  . . .
494100 k. n. é. m. orsz. közp. takp . 4%  zálogl. (juni.) 90 kor. 75 fill.-ol 
765000 k. n ó. m. orsz. közp. takp. 4 1 
6212400 k. n. é. egyesült bpesti fi"
595000 kor n. é. belv. takarékp  
528000 kor. n. ó

-os zálogl. 100 koronával 
zálogl. (ápr.) 96 kor. 75 fii

n-os zálogl 100 kor. val 
t. ta k p . 4% -os zálogl. 97 k. 50 till 

4 7 ,% -o s  zálogl. 100 koronával 
pesti hazai első takp, egy. 4% -os zálogl 98 kor.-val

44000 k. n. é. magy. je lz . liitolb. 4% -os nyer.-köles kötv. 124 kor.-val 
M agyar jelz.-hitelb. 4 %  os kölcsön 80 drb. nyerem .-jngye 40 kor. val 
4900000 kor. n. é. magy. zálogbitelb. 4% -os zálogl. 97 kor. 50 till.-el 
380000 kor. n. é. magy. je lz . bitelb. 4 % % -os zálogl. 100 koronával 
B eszte-czobánya brezovai és piski-vajdalninyadi vasúti els. kötvény 
440000 kor. n. ó. egy. állam ad. 4VI0% -os ezüstjár. (ápr.) 100 kor.-val 
60000 kor. n. ó. egy. állam ad. 4* /,0%  papirjár. (február) 100 kor.-val 
7950000 k. 11. é. triest-parenzoi li. é. v. 4% -os elsőbbs. kötv. 99 k. 90 fii 
1490000 k. 11. é. „Rudolfbahn" állatnád. 4% -os kötv. 1(X) k o ronáva l^  
1000000kor. 11 é. W iener V erkelirs-A ulagen-A nleibe4" „ köt. 100 k.-val 
374000 E ire olasz 5% -os já rad ék  és kam atai — — — — —
Túlélési esop. é r té k p .: 205300 k. 11. é. 111. kir. 4" ,,-os kor.-j. 95 k. 7;i fii 
1905-ben esedékes kam atok — — — — —
Jelzálog kölcsönök — — — — —
Kötvény kölcsönök — — — — —
Viszontbizt. kötvóny-kölcsönök — — — — —
A központ tartozása folyó szám lán — — — —
Vezér- és főügynöksegok és mások tartozásai — —

1666720
4435000

15133552
15455235
9040749
4923200

2000
6762823

478041
765000

6057090
595000
517440

54560
3200

4777500
380000

1418676
440000

60000
7942050
1490000
1000000
371395
196574
712278
107056

10004608
8980

2432057

25

60

<;>

72 till.

90

D íjtarta lék— — 99005093 kor. 51 till
levonva a  viszontbizt. 

d íjta rta léko t— — 2405587
Biztossági alap — — — — —
Kiliázasitási tőkék nyerem énye — —
Függőben levő károk és díjvisszatérítései 

ta rta léka  — — — — — —
Függőben levő kiházas, tőkék  tartalék; 
Túlélési csoportok szám lá ja— — —
E lőre fizetett dijak 1906—9o7 évekre 
Fel nem ve tt nyerem ények 1904. évről 
Kisorsolt biztosítások ta rta lék a  — —
Viszontbizt. int. és mások követelései 
1905. évi nyereség — — — —

kor. f.

. 96599.305 79
792440 91
712532 35

G37633 OS
, 269361 5o

197710 82
27682 —

68 34
10000 —

238920 27
1017450 15

100503365 94

3272079 45 '
100503365 24

B u d a p e s t ,  1 9 0 5  d e c e m b e r  3 1 - é n  
H te in e r  J e n ő  életbiztosítási Uönyvvitö.

A fenti zArszAmlAktit. cs mén-legeket mogvi/.
A te ltig  j  e lö -b lz o ttsá g  ; B e zevlczy A lb ert

H e rg e lj
g  Ov ’

T ó d o r  ív k ö z p o n t i  
lk a t  a t ö r v é n y b e n  s 

U u rcU n rd -U é la v ó rj
'Oap-.

K o n r i t d ,

'."■niike. 
l y u k b a n  n 
J ó s  J ó z s i

Itr.
eglml

lla
A z, 1 K a  '  "  

r k á n j i  F r i g y e s ,
itt e l v e k  s z e r i n t  ki

a l ó s á g :
J eney Lajos,

s / . i l l toki iok  é s  a z o k
t , N ém eth  T itu s z ,  B r. K udvánszky Gézit.

L ászló  Z sigá ié iu l,
e g y e s  t é t e l e i t  a lő -  é - 

N y ir o g y h A z i  képv is '

O rinódy  V ilm os,
é 1I k i iuy  vök k o 1 t e l j  o son  
go: N y í r e g y h á z i

G r.  Z ich y  N á n d o r ,  S z e n d e  K áro ly  aligazgató,  
m e g e g y e z ő k n e k  t a l á l t u k .  B u d a p e s t ,  1 9 0 0 .  m . i c i n s  9 - é n ,  
T a k a r é k p e n z t á r - E i i y e s U l e t n e *  v a s ,
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Fiuk, leánykák
részére csinos jocké sapka, szalma-kalap, tehér piqué és szines ruhácskák, 
lüster és clilott kötények, gallérkák, finom, divatos télharisnyák, czipök, nap- 
és eső ernyők. Továbbá ing, gallér, nyakkendő, jó minőségű női és férfi 
harisnya, házi czipők, glassó és czérna keztyük, csinos k ézi táskák, minden- 
íéle böröndö. — Teljes konyha-felszerelések, csinos szoba-diszek, stb. stb.

Dús vá laszték  sport, ölő és fekvő gyerm ek kocs ikban  a
legd íszesebb  kivitelig.

*\z általánosan ism ert jó árut legolcsóbb árban az

E l s ő  N y í r e g y h á z i  B a z á r b a n
krné m beszerezni!

Is k o la -u , 1. sz. H ib já n  S á m u e l lu s zerke re s ke d é s e  e lő tt.

Debreczeui medico-mechanikai

Zander-gyógyintézet
tulajdonos Dr. Szász Adolf orvos. Piac-u. 59. 
------------- Steinfeld-ház. Telefon 389. =  —’
Mechanikai (Zander) gyógykezelés. Fej­
lesztő gynmastica gyermekeknél. Tulhevi- 
tett száraz leveaő fürdő. Orvosi másságé.

■ ; ■ V i l l a m o z á s . ------ -
Gyógyjavallatok r Csúzos, köszvónyes 

izom- és izületi bajok. Bénulások, Neurasthónia! 
Hysteria. Táplálkozási és mozgási zavarok! 

% Idült gyomor- és bélbajok. Szív elhájasodás! 
| Ideges szívdobogás.
i

föj Az intézet nyitva á. e. 9—1 d. u 2—6 
í Nőknek d. e. 11 — 12 és d. u. 5—6

Tisztviselőknek árkedvezmény.
É  Hatósági szegénységi bizonyit- 

I vány alapján 5 ingyen hely.

Legújabb szabadalom
a c e ty lé n  k é sz ü lé k e k  

— _  ön á lló  te le p e k n ek . = =
Kezelés nélküli, önműködő, vízbe eső rend­
szerű, teljesen veszélytelen fejlesztők.

VILLAMOS BERENDEZÉSEK
városok, kastélyok, gyárak, szállodák, malmok 

és magánházak világítására és erőátvitelre.
Specialitás: Önálló kis telepek (electregének.)
Motorok: benzin-, gáz- stb.-re. Üzembiztos, 
tartós és kevés kezelést igénylő legolcsóbb 

gépek.
fe jé r  és S chm,’dt Budapest, 

EötVös-tér 2 .

6)

A legjobb és legolcsóbb ásványvíz] a helyben

S e li l ic h te r  G y u la  S á n d o r F e re n e z
D rö íle r  G éza  B o d n á r L a jo s

urak ós többek által állandóan használt, közkedveltségnek örv. Szoly va melletti

Ü J  P O L E N A I  S A V A N Y U  VÍZ,
mely gyomorbaj és köszvény ellen orvosi szaktekintélyek által a legmele­

gebben ajánlva van.
Egészségeseknek kitűnő izü, igen üdítő ásványvíz, bor vagy czitromsavval vegyítve.

----------------------------------------1 láda (GO fii literes üveg-) á ra  7 korona 20 fillér. - _____________________ _ _ _

Az üres üvegek ládánként 2 k o ro n á b a  vétetnek vissza.
Kizárólagos fő ra k tá r  N y íreg yh áza  es Szabolcsmeirye részére:

C S I L L A G  S Á M U E L  tSS^SSfíSl

Iffi)

1fiíjV

Mr 'í r  Mr Mr Mr M<- Mr Mr M- Mr M<- Mr Mr Mr "Ír -Ír "V "Ír Mr Mr Mr Mr Mr Mr M- Mr Mr Mr Mr Mr Mr Mr Mr Mr "lr "Ír "Ír "Ír "b- "Ír "t" "lr "Ír "Ír "ir "Ír "Ír Mr

r VN
n{ 
ni

^  —

4*

Óriási szerencse GAEDICKENÉL!!
A m ost b e fe je ze tt V I .  o s z tá ly ú  h u zá s o n  im m á r  n e g y e d íz b e n  ju to t ta m  azon k e lle m e s  

h e ly ze tb e , h o g y  ig e n  t is z te lt  v e v ő im n e k  a
fai
nc* >ft:
fa
fa
fa
4&
fa

4£-
f a ,

fa
fa
n
fa
fa

400.000 koronás nyereményt fizethettem ki.
Jegyedül az e lő b b i s o rs já té k n á l a  k ö v e tk e z ő  n y e re m é n y e k e t fize tte m  k i :

4 0 0 .0 0 0  k o r o n á t 1 9 4 0 6  s z á m r a

fa
fa
fa
fa

fa

fa
r"
fa
fa

6 0 .0 0 0 V) 3 9 5 2
3 0 .0 0 0 V 8 8 8 3 7
3 0 .0 0 0 n 4 2 7 7 8
2 0 .0 0 0 V 8 8 0 0 0
1 5 .0 0 0 r> 9 7 2 1 4
1 0 .0 0 0 Y> 717 7 2

w
r>

V o n a tk o zá s s a l ezen m ég  el n e m  é rt e re d m é n y re , a já n lo k  a  X V I I I .  s o rs já té k  első 
o s z tá ly á h o z , m e ly  május hó 23-án és 25-én lesz

egész________ fé l_________ n e g y e d _________ n y o lc z a d  s o rs je g y e k e t
ni
fa
fa
_v.»/ 12.— 6 .— 3.— 1.50 k o ro n á é rt.

T. vevőim postabeflzeto lapot ingyen kapnak, mely által pénzküldemények díjtalanul utalhatók át.
f a  Miután a kereslet sorsjegyeim iránt az elért rendkívüli eredmény révén előreláthatólag igen nagy lesz, ajánlom
f a  szükségletének mielőbbi beszerzését. Szaporitsa azok számát, kik elmondhatják, hogy Gaedicke szerencséje utján let- 
fa  tek gazdagokká.

Gaedicke A. bankháza Budapest Kossuth Lajos-utcza 11.i#y

.iA

o
fa

fa
fa
fa
fa
fa
fa
fa
fa
fa
fa
fa
fa
fa
{«■*

.U
fa

fa
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< Tavaszi és nyári idény 1906. évre.

$ fali Brill szöveti
<  h07 r l  e l le n d ő  (ki- K 1 6 - .  M —  «»<>«»  ̂ f f  g

/  fekete szalon öltönyre K 20 , vala-
)  K--r, " iS .Ö  szövetek, tourista-loden, selyem-kam 
C "" ? , írvári árban az elismert szolul posztógyár.tram hw-

raktár által ■■
< S IE G E L-IM H O F , B R U M M .
(  i í ,  h í r m i o t v i  M in taszcrin t i  s z á l l í t á s é r t  fele- v  
/  " ,Bt/ flk, t  y /nalok 1  m a g á n v i v í r i  ó r iás i  előnyök h á r u l la k .  )
£ Elvétsd fsat. gyán piKm rín‘ >

„.^^^^rTiTnTrrrpTSTTiTnTriTi '
f S  kűlönlegessegi =  |
£ m in d en n em ű  g a z d a s á g i  g e p e k ,  3
fc műszaki c ikkek  és m alom - 4
l  b e r e n d e z é s e k  előnyös feltételek 3
r mellett beszerezhetők es raktáron is  ̂ |
£ találhatók —: : ~ >4i IBIUI MOS tWI 1
E ki birtok eladási és bérbeadási ügyvi- íj 

teleket is elvállal.
c Póüzlet: Nyíregyházán Gróf Károlyi-téren, 3 

Fióküzlet: Mátészalkán.
^;TJTJĴ rr7T-r̂ T̂ TT7TTTTZZZZZZZlIZZLUUÍLU3t

Kreisler Simon áruháza 
N yiregyházán.

V közelgő k ö ltö zk ö d é s h e z  
•ajánlom n a g y v á la s z té k u  fu tó  és 
szalon szőnyeg eim et. L in ó le u ­
mok. G yö kér s ző n y e g e k  pado­
zatra. A le g ú ja b b  cs ip ke  és 
szövet fü g g ö n y ö k . N a ló d i ló- 
szőr m atracok. K a s c h m ir  és 
karton pap lanok . S z a lm a z s á k o k  
stb. stb.

Czégemet a t. v á s á rló  k ö ­
zönség jó in d u la tá b a  a já n lv a ,  
maradtam

le g m é ly e b b  tis z te le tte l

Kreisler Simon.
Kérjen csak S e l le  & K a r y ’s

imm

e"j°bb tisztítószert mindenféle sárga és fekete 
cipőhöz Különösen ajánlható Koxcalfs-, Oscaria-, 

Chevraux- és Lack cipőknek. Becs, X1I/I.

W f i N M N M H M

SÍRKÖVEK
mindenféle alakban és nagyságban

lego lcsób b  árak
mellett kaphatók:

F i m  ZSIGiOND FIAINÁL
Nyíregyházán,

Várm egyeház-utcza 5 - ö d i k  szám .

Eladó bor és széna
Jó  m in ő ség ű  h im e s k e r t i bor és 
a b u jto s -k e rtb e n  e g y  b o g lya  

széna m ázsaszám ra  is eladó. 
A  vevő  fo rd u ljo n  

Hibján Ferencz üvegkereskedöhöz.

< o o o o a « o c © o c o o o © c \

|  Hirdetések
3i.jutányos áron felvétetnek 

a kiadóhivatalban.
O ü o o c a a o o o o o o o o c /

TŰ R Ö K  a szerencse kovácsa!
Felülmulhatatlan az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rövid 

idő alatt 25 millió koronánál több nyereményt fizet­
tünk ki nagyrabecsült vevőinknek ; ezek között a két legnagyobb nyereményt, és pedig :

kétszer a nagy jutalmat, a 6 0 0 .0 0 0  koronás főnyereményt.

a legnagyobb 4 0 0 .0 0 0  koronás főnyereményt,
továbbá 5 á 100.000. 3 á 9 0 .0 0 0 . 2 á 8 0 .0 0 0 . 3 á 70 .00 0 . 3 á 6 0 .00 0 , 
több 5 0 .0 0 0 , 4 0 .0 0 0 , 30 .00 0 . 25 .000. 2 0 .0 0 0 , 15.000 és ezeken kívül szám­
talan 10.000. 5 .0 0 0 , 3 .0 0 0 . 2 .0 0 0 . 1.000. 5 0 0  koronás és egyéb nagy nye­
reményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ Iegesélydusabb 
osztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet. 

A most kezdődő IS-ik uj magyar osztálysorsjátékban

1 2 5 .0 0 0 sorsjegyre 6 2 .5 0 0  pénznyeremény jut
és összesen 16 millió 4 5 7  0 0 0  korona hatalmas összeget sorsolnak ki.

Rendelje m eg a neve m ellett Sok pénz széppé varázsolja az életet 1 Talál meglepi a 
férj a feleségét vagy az asszony az urát a neve mel­
lett álló sorsjegy megvétele által egy főiyeremény- 
nyel. A véletlen nagy szerepet játszik az életben és

q 11A C l í ű r á P n O f l C V O m A Í  T könnyen meglehet, hogy éppen egy szerencsés véletlen
d l l U  b Z o í  C Í í \J e  O 0  L d  111 U t  1 folytán a neve melletti számot eleltalálta, melyre egy 

nagy nyeremény jut. —

Aúan, á r i  
A d o l á .  A g n e ,  
Adolf Ágota 
Ágoston, Amálf. 
Aladár Anna 
Albert, Anatolía 
Alfréd, Apolloni* 
Ákos, Aranka 
Ambrus: Berta 
András. Blanks 
Antal, Borbála 
Arnold. Borisl* 
Árpád Betti 
Arthnv Bella 
Anrél. Brigitta 
Attila Cecília 
Balázs, Cornelh 
Bálint, Dóra 
Barnabás. Dorottyt 
Béla, Cecília 
Bénidét Eu fs im i^V  
Bernát, Emma 
Dániel, Ernesstin 
Dávid, Éva 
Dénes, Evelin

a u
9003

1910'-'
2044é
21011*242*'
2 4 2 8 i
28881
3 4 3 5 2
36451
37424
88169
41794
41938
84309
84773
86065

101404
106996
123505
1 2 35 09
12 35 18
12 35 17

5637

Lezró Erzsébet 
Edt É3Zter 
Elek, Etel 
Elemér, Flóra 
Emil, Franciska 
Endre, Frida 
Ernő, Genovéva 
Ferenc, Gertrnd 
Frigyes,Gabriella 
Ftilöp, Gizella 
Gábor, Hedvig 
Gáspár, Heléna 
Gergely. Henriett 
Géza, Hermina 
Gusztáv, Hilda 
György, Ibolyka 
Gyula, Iduska 
Henrik, Ilona 
Hermann, Urna 
Hugó. Ilka 
Ignác, Irén 
Illés, Irma,
Imre, Izabella 
István, lanka 
Izidor, lohanna

6411
9868

19821
20580
22032
24252
24363
29633
34938
36779
38118
38173
41795
51398
84702
84780
89219

101914
123501
123506
123546
123510
128511

3512
8602

Iván. lolán 12306 
lakai), lózsa 20284
lános, Indith 20983
lenó, Inliska 24203
Iózsef, Karolin 24265 
Kálmán, Katinka 28874 
Károly, Katalin 29634
Kornél, Klára 35318
Kristóf, Klotild 36825
Lajos, Kornélia 38188
László, Krisztina 68226 
Leó, Knnignnda 41919 
Lipót, Laura 64204 
Lőrinc, Lenke 84738 
Bánó, Leónia 86014
Barkns, Lídia 90870 
Márton, Lina 101939 
Bátyás, Ludmilla 123502 
flibály, Lujza 123507 
Siklós, Magdolna 123519 
fliksa, Balvin

Ottó, Melánia <*, 
Ödön, larcz isz  
Pál, l e n t i  
Péter, Olga 
Pista, Panla

20441
20989
24236
24277
28876

Mór, Margit 
Nándor, Mária 
Orbán. Bártha 
Oszkár, Maliid

123514
123515 

5483 
8826

12314

Ríohárd, Polagio «27iö 
Rábírt, Pitronilla 35640 
Bndoll, Piroska 37411 
Salamon, Begina 38164 
Samu, Hézsika 38238 
Sándor, Rozália 41921 
Simon, Sári 83891 
Tamás, Sarolta 84769
Tibor, Szeréna 86049
Tihamér, Thiodoria 92773
Tivadar, Teréz 123503
Tóbiás, Terns 123504 
Vendel, Valéria 123508 
Viktor, Veronika 123516 
Vilmos, Viktória 123520 
Vince, Vilma 123518 
Zoltán, Zsófia 123521 
Zsigmoud, Ismerni 123522

©
9  9  e s e t l e g  1 . 0 0 0 . 0 0 0  korona.

továbbá 1 jutalom <>(10.000, 1 nyeremény 400.000, 1 á 200.000, 2 á 100.000. 2 á 
00 000. 2 á 80.000, 2 á <0.000. 2 á <50.000. 1 á 50.000, 3 á 40.000. 3 á 30.000, 
Gá25.000,9 á 2 0 .0 0 0 ,13 á 15.000. 44 á 10.000, korona és még sok egyéb nyeremény.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű á ra i:
Vb eredeti sorsjegy f r t — .75. vagy K .1 .50 ; V i eredeti sorsjegy f r t  1.50 vagy 3 korona.
Va ,, „  „  3. , „ „ 6 .  ; 1 i „ , ,  f> 6. „  12 „

A sorsjegyeket utánvéttel vagv az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. Hi­
vatalos Tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azonnal, 
de legkésőbb

f .  é v i m á j u s  h ó  1 5 - i g
hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti szerencseszámok gyorsan eltogynak

T Ű R Ö K  A. és Tsa
Sürgönyeim : 

Törökék, Budapest
bankháza, BUDAPESTEN. Sürgönyeim: S j |

Törökók. Budapest, JiS

H a zá n k  l e g n a g y o b b  o sz tá ly so r sjá té k  üzlete
Fóárudánk osztálysorsjáték-üzletei:

Központ-: Teréz-körut 46 a.
I. f i ó k :  Váci-körut 4 a. H .  f i ó k :  Muzeum-körut II a.
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Fiihrer Zsigmond fiai
Nyíregyházán:

a Hazai Aszfaltipar Vállalat, szabolcs- 
megyei kizárólagos képviselői. E E

A já n ljá k  n ég yszö g le tes , s a jto lt aszfalt­
lapjaikat burkolási czélokra, m e ly e k b ő l 
á llan d ó  n a g y  ra k tá r t  ta r ta n a k . —  E lv á l-  
la ljá k  u d v a ro k , ra k tá ra k , fo lyo só k , k o n y ­
há k ,  k a m a rá k , k a p u a lja k

p g- aszfaltozását
p in c zé k  és h e ly is é g e k  szárazzá tételét 
v a ló d i és tis z ta  b e lfö ld i a s z fa lt a n y a g g a l.

Felvilágosítások, költségvetések, minták ingyen 

és bérmentve.
i

‘  > + ■ - :  í $ "  ■  A j  y

Megérkeztek!
a legújabb férfi ruha-szövetek.

Óriási választék t*afős3i a n g o l  b r a s s ó i  
z s o S n a i  és r a d v á n ^ i  g y a p j ú  s z ö v e t e k b e n !

Különösen nagy súlyt fektetetek a hazai qyárt- 
manyu szövetekre, melyekből óriási választékot tartok 
minden minőségben.

Nagy raRíár i  costiire faló cteioMM,
Üzletemet szolid alapon vezetve, abban a kel­

lemes helyzetben vagyok, hogy a legkényesebb idé­
nyeket is könnyen kielégíthetem.

A n. é. vevőközönség nagybecsű pártfogását 
kérvo és magamat ajánlva vagyok

tisztelettel
P R E I S Z B E R T A L i y .

Korona szálloda épületben.

vb cét. OvA:FA A-aI-Aáö-óaö -.(.Aa-v', AövíAi,>2a1: AAi

Legjobb v a rró g é p ek
kaphatók:

Herskovits Gyulac/

varrógép raktárában
(a gróf Sch.önbrun-féle sörraktár telkén)

S in g e r  és m in d e n fé le  re n d ­
szerű  v a rró g é p e k  h á z i s z ü k ­
ség le tre  és ip a r i h a s z n á la tra .

LmlíMesel iiiiö verrogspR
kényelmes

" { r é s z l e t f i z e t é s r e !

FiíMrlet: Sisvárdán. Beregszászon és

A leg m e leg eb b  és le g jo b b  g\og>  h a tá s ú  kéne 
li források az  egész k o n tin e n se n , szükséglet szerin 
mérsékelve (38—48 Ca fokú) belvízzel li tükörben és lé  
porcelláukádban

Stubnya fürdőn,
tenger feletti magasság h l8 méter. Közvetlenül vasúti 
állomás mellett a budapest—ruttkai vonalon.

Feltétlenül biztos gyógyulás: minden 
iziiieti es izomrheumas megbetegülésnel. ischias. 
köszvény. neuralgia (idegbántalmak) női bajok 
es bőrbetegségek esetében Ekcéma. Prurigo. 
Psoriásis, bórmennvire idültek is azok.

Nyári és téli gyógykezelés
Orvosi vezetés alatt álló ivó- és fürdőkurák, porcéit in , 
kád- és tükörfürdók, pakolás, izzadási kúrák, villanyozás, 
másságé, uszoda és hidegvíz-gyógykezelés.

Pompás fekvés, fenyőerdők közepette, elterülve a 
Tátra hegység egyik remek fensikjáu ós igv megbecsül­
hetetlen, mint léggyógyhely is : nagy és szép park Leg­
olcsóbb árak, legnagyobb kényelem, egészséges lakások 
és tápláló élelmezés. Vasút-, posta- és távirda-ál'omás, 
gyógyszertár, saját fürdőzenekar, Lawn-tennis. — Állandó 
előkelő úri közönséggel.

Fürdő-orvosok: dr. Bo léniáim János, dr. Jnko- 
bovits Mór.

Előidény július 1-ig, utóidény augusztus 20-tól 
50% engedmény. — Képes prospektussal és felvilágosí­
tással szolgál az

Igazgatóság.

00000000000000000000000000000000000000000000000000000
Állandó raktár 

gyászkalapokban Szaliolcs7ámeee 1
- A tavaszi újdonságok megérkeztek. =

Selyem, szövet es 
mosó blousokban 

állandó nagy raktár

o r n

_ o
o
o
o
ü
o
o
&
oa

^  Selyem, szövet és 
£  mosó blousokban 

állandó nagy raktár

L A J O S  u t  ó d a .
ós* j u t á n y o s

------------------- — O
Állandó raktar Q

gyászkalapokban O

fcüOoooQooooooooooo-aeaacoQOQopoogoooooooooooooocoooöPO
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f f  A szépséi Giíit Melle a szép arcbőr. =5
minden hölpynek módjában áll ezt megszerezni

M A R G I T É  R É M
csodás hatású arckenöes használata által.

A M o p n i ' f  P C O m O  eS.v rot;(lkiviil tinóin, kellem es síkosságu, 
i f i c t l  y  11 G l C I I I C  pryorsan fels/.ivódó, kedves illatú vegyszer, 

„ ,.'v niár a/, első kist rlet ala tt m integy behizelyi magát ; a bőrnek rögtön 
kellemes puha bársonyszerii tapin tato t ad, 10—20 nap alatt teljesen á ta la ­
kítja a bőit, nyomtalanul e ltüntet szeplőt, m ájfóltot és mindennemű bőr- 
tisziátlanságot

E lő n y ö s  t u l a j d o n s á g a  ezen erem nek, hogy a bőrt nem teszi 
z-iros tap in tatuvá, fényessé, mint más kenőcs, sőt ellenkezőleg, annak fé- 
]]Vkt mint a púder elveszi, minél fogva nappal is alkalm azható. A bőrt 
t -u■ l ili t. mitől az gyerm ekded iideséget, teltséget, bársonyszerii puhaságot 
, - kellemes tapintatot nyer.

Leglényegesebb előnye, hogy h ig a n y t, Ólmot nem  tartalm az 
és igy teljesen ártalm atlan.
Ára eg y  n a g y té g e ly n e k  2 korona, k is  té g e ly n e k  1 korona.
Margit-szappan <0 üli. Mars; t-puder 1 kor. ‘20 fillér. M argit-fog- 

pép 1 kor. Areviz 1 kor.

K é s z í t i : FÖLDES KELEMEN
g y ó g y s z e r é s z ,  ARADON.

6 koronás ren d e lések  b érm en tve k ü ld etn ek .
K a p h a tó  N y íreg y h á zá n  : K orán y i Im re. M arton J ó zse f , Dr. 

Szopkó D ezső . T örök G yu la  gyógy.szeitáraiban.

46§
s L I F I

S Z L A V Ó N I Á B A N .
=  Vasút-, posta- és távírda állomás.

Elsőrangú fürdőhely.

t
fis-

§ * •
m -

Egyetlen jódtartalmú alkalikus hévviz (64"C ) Európában. 
Páratlan gyógyhatású a tápcsatorna és a vizeleti utak hu- 
rutos megbetegedései, hugysavas áttétel, köszvény, csuz és

W

ischias, görvély-. angolkór és az összes vérbetegségek ellen.

(11. 5 -1 .)

m
Y  Ivókúra. Hévvizes fürdők, Vizgyógyintézet. Inhalatorium.

A fürdőhelyen tiz kiváló orvos működik.
Cji Kívánatra prospektussal és bővebb felvilágosítással szolgál

3  a fürdöigazgatóság.

I f f f f f f f f f f f f f f f f f f f f f f f f i

»oooooooooooooooooooooowx
= Hoífherr és S eh ra n tz09 ja  
> v  
C

§fr
m
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>x XX XX AA X.X yYAXv’x/’Yk /v?\ XiA/SiA X;‘Á
>vXXvv
>x
AAvYXXyyXX
wXXvv
XX
yy .XX
y yXX
VVXX
y yxx
VYxx
x xXX
YYXX
YYXX
YYXX
YYXX
YYXX
YY/X
YY
A*
YY/X
XX
AX
YYXX*
VYXX
XXAX
VYXX
VY

Iszákossá^ nincs többé!
Kívánatra bárkinek bérinentesen küldünk 
egy próbát a Cozaporból. Kávé. tea. étel vagy vv

\Z z > .

:f • -írl 
k -a ’á

szerencséjéhez seg íte tt és sok

szeszes italban egyformán adható az ivó tudta 
n éikiii.

A ( ’ozapor többet ér, m int ;i világ minden szóbeszéde 
a tartózkodásról, mert. a csodahatása ellenszenvessé teszi az 
iszákosnak a szeszes ita lt A Coza oly csendesen és biztosan 
hat, hogy azt feleség, testvér avagy gyerm ek egyaránt, az 
ivónak tud ta  nélkül adhatja és az illető mégcsak nem is 
sejti mi okozta javulását.

Coza a családok ezreit békite tte  ki ismét, sok sok 
ezer tértit a szégyen és becstelenségtől m egm entett, kik 
később józan polgárok és ügyes üzletem berek lettek . T em ér­
dek tiatplom beit a jó  ú tra
em bernek életét számos evvel meghosszabbította

Az intézet, mely a  Cozapor tulajdonosa, mindazoknak 
kik kívánják, egy próba adagot és egy köszönő írásokkal telt 
könyvet díj és költségm entesen küld, hogy igy bárki is meg- 

_ v / -sen biztos hatásáról. K ezeskedünk, hogy az 'egészségre teljesen 
ártalmatlan.

K jiviselőink, kik szerünket raktáron ta rtják  és ak ik  bárkinek dijme- 
, , könyvet adnak a következők: N agy K á lm án  gyógyszerész úr. 
Miuden kérdést próbát és könyvet illetőleg N yíregyházán kívül lakók 

egyenesen Londonba intézzék.

COZA INMTfUTE 
(I)cpt. 1:17).

62, Chancery Lnne, 
London, ANGLIA.

INGYEN PRÓBA 137. sz.
Vágja ki ezen szelvényt t s küldje még 

ma az intézetnek.
L v. ].‘k 25 fillér, levelezőlapok 10 fillér­

ré Itérmenteiiitendők.)

X ü
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A*v

mYV
XIX
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XX
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gépgyár
1 )izományi raktára

I V S A N D L  E M I L
szénraktárában  

?%iregyháza, Széchényi-tér 8.

Ajánlja új V ik tó r ia  sor­
vető és legjobb m űtrágya-  
szóró g é p e it  váltó kere­

kek nélkül,
répa, szeeskavágóit és gőz- 

cséplő gépeit.

GUTTMANN HENRIK
=  divatáru üzlete =

I S T  y  x x ' t e g ' y  t o . á 2 z á x i L -

\  an szerencsém  a m é ly e n  t is z te lt  v e v ő im ­
mel k ö zö ln i, I io ít v  a ta v a s z i posztók  úri 
Öltönyökre n a g y m e n n y is é g b e n  a le g ú ja b b  
m in tá jú  és le g jo b b  m in ő ség b en  m e g é r­
keztek m e ly n e k  m e g te k in té s é re  t is z te lt  
—  v e v ő im e t m e g h ív o m .

Kiváló tisztelettel

Guttmann Henrik.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudo-
mására adni, hogy

Í  ügynökség! i rodát
nyitottam.

Közvetitek mindennemű Vétel és eladást. £  
birtok, értékpapír és minden e szak- 

<^| mába vágó megbízást elvállalok és azt a leglelki-
ismeretesebben bonyolítom le. Széleskörű ismeret- ;%£> 
ségem lehetővé teszi, hogy minden kívánalomnak 
megfeleljek.

A n. é. közönség b. pártfogását kéri

kiváló tisztelettel:

Tolnay Sándor.
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X55
ELŐFIZETÉS 

Vi sorslan az L osztátyboz K12.— 
V. .  ■ K 6.-
V* .  .  K 1 -
*/# -  * K 150

FELELŐS SZERKESZTŐ:

DÜ11GE FRIGYES.
SzerkeszJőssg és kialóöivaíal:

Builapsst, V., Zoltán-utcza 16.

A  s z e r e n c s e  a  nép a j a k é n !
Egész Magyarország az uj magyar kir. szab. osz- 

tilysorsjáték rendkívüli nyerőesélyeiröl beszél és közbe­
széd tárgyát képezi az a páratlan fényes eredmény, 
amelyet a nálunk vásárolt sorsjegyek elértek.

Hogy milyen meglepő, szinte szenzácziós eredmény- 
nvel működik a Dörge Bankháx, misem bizonyitja jobban, 
minthogy eddig nem kevesebb mint

O Q r t T T  nagy nyereményt
m fizetett ki.

Egyik főnyeremény a másik után jutott a mi üzlet­
feleinknek és sok közülük gondtalan élethez és teljes gaz­
dasági függetlenséghez jutott egy ily sorsjegy révén.

Az élet legkellemesebb meglepetései k ízé tartozik, ha a 
véleUen egy főnyereménynyel örvendeztet meg és senki 
sem tudhatja mit rejt a jövö. A szerencse részére min­
dig tanácsos egy ajtócskát nyitva hagyni.

Alant közlünk néhány népszerű magyar szerencse­
közmondást. Legyen bizalommal azon szerencse-közmon­
dáshoz, mely a nevének kezdőbetűié alatt áll és ren­
delje azon sorsjegyszámot, melyet ugyanazon betű mutat.

Ez szerencsét lóg hozni ör.nes!
A kiválasztott sors jegy számot csak úgy biztosít­

hatjuk, ha a rendelést rögtön eszközli. A legcsekélyebb 
késedelem nagy vagyon elmulasztását idézheti elő. A

legegyszerűbb, leggyorsabb és legolcsóbb megrendelés 
postautalványon történik. A czim pontosan és olvas- 
natóan irand i.

A s o r s j e g y e k  á r a i : e g é s z  12. 
f é l  6 .— n e g y e d  3 . . .  n y o le z a d  l.SO  kor.

o r g e  i“ rí g y e s
r - - .........- b a n k h á z a  -■■■■' . -

Kossuth Lafos-utcza 4. sz. 
és Zoltán-utcza 16. szám.

D ö r g e  F r i g y e s
bankháza, a magy. kir. szab. osztály sorsjáték föslárusitója
B u d a p e s t ,  K o s s u t h  L a j o s - u t c a 4 ,

és Zoltán-utcza 16. szám.

A 11885 
B 66426 
C 4675 
D 23868 
E 50098 
F 27850 
G 65232 
H 94083

I 66442 
J 66420 
K 66433 
L 75056 
M 94082 
N 75067 
O 65742 
P 78821

R 27898 
S 67064 
SZ 27889 
T 65233 

94099 
66432 
65748

U
V
z
ZS 27899

NYOMATOTT PIRINGER J. KÖNYVNYOMDÁJÁBAN NYÍREGYHÁZÁN.
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